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Atenţie,
cad

amenzi pe
şantierele
gălăţene!

MECANISM ESENŢIAL PENTRU INVESTIŢIA ABEE  > AFACERI/05

AVOCAŢII 

GĂLĂŢENI 

SE RETRAG 

DE LA BARĂ
PROTEST. Membrii 

Baroului Galaţi se aliază 

protestului naţional care are loc 

astăzi, 4 octombrie 2023, şi vor 

suspenda temporar serviciile de 

asistenţă juridică în faţa instanţelor 

de judecată. > pag. 09
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Cursul de schimb valutar

la data de 3.10.2023

07economie
Câţi bani primeşti 
în mână
cu salariul minim

03eveniment
Un şofer a murit 
după ce a pierdut 
controlul direcţiei

16observator
La Kaufl and, 
reciclare „prelungită” 
şi coadă la civilizaţie!

Fabrica de baterii 
electrice
de la Galaţi, 
în aşteptarea

ţ

ajutorului de stat
ş pş p

Guvernul României 

se afl ă ”pe ultima 

sută de metri” privind 

structurarea fi nanţării 

pentru ajutorul de stat 

dedicat investiţiei de 

1,4 miliarde de euro pe 

care compania belgiană 

Avesta Battery and 

Energy Engineering 

(ABEE) doreşte să o facă, 

la Galaţi, într-o fabrică 

de baterii electrice, 

a declarat, în cadrul 

emisiunii ZF Investiţi în 

România, primarul Ionuţ 

Pucheanu. . Ovidiu 

Amălinei 
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Mai mulţi dezvoltatori din judeţ cu 
activitate în domeniul construcţiilor 
au avut de-a face cu cea de-a doua etapă 
a campaniei derulate de Inspectoratul 
Teritorial de Muncă (ITM) Galaţi pri-
vind asigurarea sănătăţii şi securităţii 
în muncă a angajaţilor de pe şantie-
rele temporare de construcţii. Prima 
etapă, în perioada februarie-martie, a 
fost de informare, iar cea de-a doua, 
în perioada iulie-septembrie, a fost de 
control, în urma verifi cărilor aplicân-
du-se 41 de sancţiuni contravenţiona-
le. . Cristinel Luca  > pag. 07
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editorial
viaţa liberă
Ziua Educaţiei, liberă de stres, 
dar și fără bonusul promis

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

După ce anul şcolar 
2023-2024 a debutat de 
doar trei săptămâni, 
o veste bună aduce 

bucuria în sufletul elevilor. 
Joi, 5 octombrie, este zi liberă 
pentru elevi şi profesori, pentru 
că se serbează Ziua Educaţiei. 

Un nou motiv de a da 
peste cap fl uiditatea actului 
educaţional, de a mai scoate un 
pic elevii din ritm și un motiv în 
plus de umblat pe străzi și prin 
parcuri aiurea... fără un scop... că 
doar e zi liberă. Parafrazându-l 
pe veșnicul Creangă, care își 
dorea să dea Dumnezeu tot anul 

să fi e sărbători și numai o zi de 
lucru, dar și aceea praznic sau 
nuntă, așa și românii vor doar 
o zi lucrătoare, dar și atunci 
să fi e sărbătoare... naţională. 
Din păcate pentru bugetari, în 
acest an, nimeni nu a mai făcut 
mult iubita punte cu sfârșitul 
de săptămână pe care românii, 
primii la numărat zile libere și 
sărbători naţionale, ghidându-
se după zicala veche conform 
căreia pauzele lungi și dese sunt 
cheia marilor succese, o așteaptă 
ca pe sfi ntele moaște. Ce, după 
atâta școală, nu ar fi  fost bun 
un weekend prelungit? Să se 
mai lenevească un pic în pat 
cu telefonul în mână, să se mai 
umble brambura pe străzi sau 
să mai facă un selfi e în mall, 

devenit loc de promenadă. Și, 
dacă elevii o vor scoate ei cumva 
la capăt pe 5 octombrie, mă 
gândesc la bieţii conducători ai 
ţării noastre! Cum vor putea ei joi 
să coboare din limuzinele lor și 
să deschidă ușa birourilor spre o 
zi de muncă, când amărâtele de 
cadre didactice stau acasă în ziua 
aceea?! O zi liberă obţinută prin 
statutul de cadru didactic, pe 
lângă alte benefi cii ale meseriei 
de dascăl. Este de amintit faptul 
că greva de la sfârșitul anului 
școlar trecut adusese pentru 
dascăli și o primă de 1.500 
de lei, sub formă de voucher, 
pe care aceștia ar fi  trebuit 
să o primească, exact de Ziua 
Educaţiei, pentru achiziţionarea 
de material didactic. Dar, cum 

este zi liberă, ce rost are să mai 
încărcăm gestiunea contabililor 
și cu niște vouchere... care, 
ulterior, ar fi  trebuit distribuite 
profesorilor. Marţi, 3 octombrie, 
nimeni nu știa nimic despre 
vouchere, nici dacă se vor da 
sau nu, nici norme de aplicare 
nu erau, nimic. Probabil că mai 
marii Educaţiei au considerat că 
Ziua Educaţiei e pentru odihna 
și liniștea cadrelor didactice, 
nu pentru a le crea acestora 
un stres în plus, să decidă cum 
să valorifi ce bonusul de Ziua 
Educaţiei. Oare și sindicatele or 
avea liber? Că, dacă nu, ar trebui 
să fi e deja în poarta Palatului 
Victoriei, cu jalba în proţap. Până 
la urmă, pentru demnitari nu 
este zi liberă...  .

Ralu
ca

Ichim

maxime

“
Şi în scenariile 

istoriei                      

există popoare 

care duc tava

VASILE GHICA

sinaxar
4.10.2023

Sf. Sfi nţit Mc. Ierotei, u

ep. Atenei 

Nu știu ce-aţi făcut voi, ieri, 
însă eu unul am fost ocupat 
până peste cap cu chestii urgente 
compătimitoare, care n-au 
suportat amânare. Practic, l-am 
compătimit pe un sucevean, 
în condiţii de toamnă. M-a 
sensibilizat și umanizat foarte 
mult presa: „Un sucevean care avea 
în casă două termometre cu mercur a 
încercat să se debaraseze de ele, legal, 
însă fără succes“.

Nicio instituţie n-a fost în 
stare să-l scape pe om de cele 
două termometre. Asemenea 
celebrei Agenţii Naţionale de 
Meteorologie, l-au tratat pe 
sucevean cu mercurul. O a doua 
concluzie ar fi  că termometrul 
cu mercur este echivalentul 
românesc al bumerangului 
australian: nu poţi scăpa de el, 
nici măcar când vrei să-l arunci 
ca pe o măsea stricată sau ca pe 
o ceapă degerată. Sfatul sincer și 
dezinteresat al rubricii noastre 

pentru bietul sucevean este să fi e 
geană vigilentă la rubricile meteo 
de la tv! Nu rare sunt ocaziile în 
care chiar prezentatorii prognozei 
oferă soluţii nebănuite. Ei sunt cei 
care, de regulă, ne asigură că „la 
această oră, sunt 19 grade Celsius 
în termometru“. Ceea ce înseamnă 
că singura șansă pentru sucevean 
este să transforme termometrele 
în spaţiu de locuit.

u Ministrul de Finanţe, Marcel 
Boloș, a explicat de ce Guvernul 
vrea să elimine plăţile cash.

După ce-a descris cu lux de 
amănunte cum reușește marmota 

să învelească ciocolata neagră în 
staniol și cât de respectată este 
ea, marmota, în habitatul său 
natural pentru această abilitate, 
Marcel Boloș a spus gluma aia cu 
eliminarea cash-ului care ar avea 
menirea să combată evaziunea 
fi scală. Singura care a râs 
zgomotos la această glumiţă a fost 
marmota, care, după ce-a terminat 
de învelit ciocolata, l-a sunat pe 
Arafat și l-a rugat să-i trimită și ei 
un Ro-Alert cu o reţetă mișto de 
pus murăturile.

u Un fost primar dintr-o 
comună din judeţul Gorj a dat 
100.000 de euro pe toaleta unei 
școli cu 35 de elevi.

Ca să nu bată la ochi, edifi ciul 
a fost declarat muzeu, în cinstea 
regretatului om de cultură și 
coprocultură din localitate, Andrei 
Maro, care, la inaugurarea unei 
alei, a spus memorabilele cuvinte: 
„Secolul 21 va fi  de 100 de ani sau 
nu va fi  aproape deloc.“ .

tragedia
LOVITURA (VII)

divina

nec plus ultra

LUMINĂ CALDĂ 
şi LUMINĂ RECE

ION ZIMBRU        [O AMINTIRE CU POETUL IOANID ROMANESCU, ÎN ZIUĂ ANIVERSARĂ]

    (!) timp azvârlit în spaţiu de când - LUMINĂ CALDĂ

    să păcălească lumea aceasta şi cealaltă -

    clipa dintâi se vede, s-aude şi acum,

    sfărmându-se în sine, trasoare şi dum-dum (!)

    (!) spaţiu - nimic în sine, bigbang - să-ncapă totul,

    apoi - din clipa-ntâia în clipa-ntâia - rodul

    scâncind fără de lege, spre lege şi-n delir,

    hrănindu-se din însuşi, fi indu-şi cimitir (!)

    (!) ce viaţă?... şi ce moarte?... ce fl eacuri în mişcare,

    vecie-n dorul lelei, sublim din întâmplare,

    frumos şi-urât cu silă, dar şi cu drag făcut

    să-şi re/cunoască sinea n-acest ne/cunoscut (!)

    (!) sămânţă-n clocotire, infarctul umbrei, nalt,

    din celălalt acesta, acestui celălalt -

    se vede şi s-aude cum stă atunci să plece

    spre-acum, spre păcăleală şi spre LUMINĂ RECE (!) 

şi ţara se piaptănă
Odă în termometru antic pentru Marcel

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D 
uminică, în prima zi 
după creştinare, toţi cei 
interesaţi şi dezinteresaţi 

încep să se pregătească 
să înceapă desfăşurarea 
cumetriei. Care mai de care 
umblă mai ţanţoş, mai agitat, 
mai preocupat, mai aşa şi pe 
dincolo, mai nu ştiu unde, mai 
nu ştiu cum!... (Fratele meu, 
Nicolae, are cinci ani peste 
secunda Zero, spre înainte, 
până Când!... Sora mea, Lucia, 
are trei ani peste secunda Zero, 
spre înainte, până Când!... Eu 
am trei luni din anul întâi al 
drumului de la șaptezeci de 
ani, spre înapoi, către secunda 
Zero, Când!... Oricum, ei sunt 

mai mari decât mine, şi aşa vor 
fi  să rămână, indiferent (de) 
când se întâmplă Marele Când 
al fi ecăruia, diferenţa dintre noi 
fi ind una plină de uşor sau greu 
ne/pătruns: Marele lor Când este 
egal cu secunda Zero, dar nu se 
ştie când va fi  să fi e!... Marele 
meu Când este egal cu secunda 
Zero şi se ştie că durează 
șaptezeci de ani!)... Sigur că 
da! mama face de toate pentru 
frumuseţea şi corectitudinea 
sindrofi ei care urmează să se 
întâmple mulţumită mie sau 
din cauza mea! face tot felul de 
feluri de mâncare! nu chiar în 
cantităţi mari, ca în vremurile 
care mă aşteaptă să le detest, 
să nu fi u de acord cu discipolii 
lor, să mă umple cu dezgust şi 
cu aleasă împotrivire!... Iată, 

nanele şi alde gură-cască îşi 
dau cu părerea despre ce şi 
cum să-mi pună în scăldătoare 
când trebuie să mă îmbăieze 
conform ritualului!... (doamne, 
câte ritualuri inutile în tot 
acest de-a lungul şi de-a latul 
distanţei dintre cântecul de 
Leagăn şi cântarea de Prohod, 
distanţă care, cică, se numeşte 
Viaţă!)... Iată, fratele şi sora 
mea stau printre aceştia şi nu 
prea înţeleg ce se trece şi ce se 
petrece, nu prea sunt dumiriţi 
ce-i cu atâta vânzoleală, ce-i cu 
iureşul ăsta în jurul plodului 
care (minune!) nu mai plânge, 
pentru prima dată nu mai 
plânge, dar parcă cercetează 
jur-împrejurul, parcă vrea să 
întrebe unde-s Ursitoarele, de 
ce lipsesc, de ce sunt prezente 

numai pârdalnicele Parce!... 
Iată, pe peretele dinspre Apus... 
(oare de ce nu pe cel dinspre 
Răsărit?!)... ca şi cum ar fi  
desenate de o mână fără trup, 
cu cerneală stacojie, dar şi şterse 
în acelaşi Timp, desluşesc patru 
versuri fără memorie, desprinse/
furate din Nimicul Absolut al 
Marelui Sărut Universal: „Îl 
cumpăr eu... (eu nu mai cred în 
Parce,/ toţi zeii mei degeaba au 
murit)/... oglinzile chiar dacă se 
vor sparge/ şi voi rămâne fără 
Infi nit!“... Sigur că da! uite, 
cumetrele mari mă scaldă, mă 
sucesc, mă învârtesc, îmi ursesc, 
îmi promit, îmi jură... dar eu 
pornesc să plâng după mama, 
după laptele-i fără de care 
n-aş reuşi să ajung tocmai la 
Moarte!... (Stai așa!)  .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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Un şofer a murit 
după ce a pierdut 
controlul direcţiei 
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Accidentul în urma căruia un 

bărbat a murit și un altul a suferit 

leziuni extrem de grave a avut 

loc pe DN 24D, în apropiere de 

Cuca. Două autoturisme care 

circulau din sensuri opuse s-au 

ciocnit frontal, impactul violent 

scoţându-le de pe carosabil.  

Unul dintre șoferi, un bărbat 
de 62 de ani, a rămas prins între 

fi arele mașinii și nu a mai putut 
fi  salvat de echipajele de urgen-
ţă. Chiar el ar fi  fost, potrivit 
poliţiei, cel care ar fi  provocat 
impactul după ce ar fi  pierdut 
controlul direcţiei și ar fi  intrat 
pe contrasens. Acolo a întâlnit 
o altă mașină, condusă regula-
mentar de un bărbat de 66 de 
ani. Acesta a suferit răni foarte 
grave, fi ind preluat de echipajele 
medicale și transportat la Spita-
lul de Urgenţă din Galaţi. Din 
păcate, echipa de descarcerare 

nu a putut face nimic pentru ce-
lălalt șofer, rămas încarcerat și 
l-a declarat decedat imediat după 
extragere. Poliţiștii nu au putut 
stabili la faţa locului dacă șoferul 
rămas în viaţă se afl a sub infl uen-
ţa alcoolului, aspectul urmând a 
fi  stabilit ulterior. 

”Celălalt conducător auto a 
fost preluat și transportat la spi-
tal, în vederea acordării de în-
grijiri și investigaţii medicale de 
specialitate, unde i se vor recolta 
și probe biologice, în vederea sta-

bilirii alcoolemiei. În cauză va 
fi  întocmit un dosar penal pen-
tru infracţiunile de ucidere din 
culpă și vătămare corporală din 
culpă, urmând ca în cursul cer-
cetărilor să se stabilească împre-
jurările exacte în care s-a produs 
acest tragic eveniment rutier”, a 
anunţat ag. șef pr. Ciprian Stoica, 
purtătorul de cuvânt al IPJ Galaţi. 
Pe timpul operaţiunilor de salva-
re și al cercetărilor la faţa locului, 
trafi cul rutier pe DN 24D a fost 
blocat mai bine de o oră.  ,

ACCIDENT EXTREM DE GRAV, LÂNGĂ CUCA  .  TRAGEDIE
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 UNDE ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ 
UTIL. Poliţiștii locali de la 

Serviciul Rutier vor fi  pe străzi 

cu efective sporite şi astăzi, 4 

octombrie. Astfel, echipajele rutiere 

se vor afl a în următoarele zone, cu 

ochii pe staţionările neregulamentare 

și pe pietonii care traversează prin 

locuri nepermise, dar și pe trafi cul 

aglomerat din apropierea unor 

unităţi de învăţământ: bulevardul 

Siderurgiștilor, între str. Gheorghe 

Asachi (Spitalul de Urgenţă 

pentru Copii ”Sf. Ioan”) și str. 

1 Decembrie 1918 (General); 

str. Traian, între str. Alexandru 

Măcelaru și str. Tecuci (Piaţa 

Centrală); str. 1 Decembrie 1918, 

str. Traian Vuia, bulevardul Henri 

Coandă; str. Basarabiei, între str. 

Traian și bulevardul Siderurgiștilor; 

str. Domnească, între str. Brăilei 

și str. Cezar; str. Brăilei, între str. 

Frunzei și bulevardul Oţelarilor; 

str. Gheorghe Doja, între str. Nae 

Leonard și str. Anghel Saligny; 

bulevardul Oţelarilor, între str. 

Stadionului și str. Brăilei, bulevardul 

Dunărea; str. Brăilei, între str. Frunzei 

și str. Domnească. De asemenea, 

zilnic, pe perioada anului școlar, vor fi  

asigurate măsuri de fl uidizare în zona 

următoarelor instituţii de învăţământ: 

Colegiul Naţional ”Costache 

Negri”, Şcoala Gimnazială Nr. 

17, Şcoala Gimnazială Nr. 28, 

Şcoala Gimnazială Nr. 29 și Şcoala 

Gimnazială Nr. 23.   . M.C. 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Comisariatul Judeţean pentru 
Protecţia Consumatorilor (CJPC) 
Galaţi anunţă că a fi nalizat, pe 28 
septembrie, o acţiune de control 
la  magazinul Ianistef amplasat în 
zona Ţiglina I din  municipiul Ga-
laţi, în urma unui control tematic 
regional. Pentru neregulile con-
statate, comisarii CJPC Galaţi au 
aplicat o amendă contravenţiona-
lă, în valoare de 5.000 lei, precum 
și două avertismente, aplicate pe 
legea prevenţiei. Comisarii CJPC 
au confi scat și bijuterii de argint, 
în cantitate totală de 775 de grame, 
pe care le-au depus la Trezoreria 
Galaţi, în vederea valorifi cării.

 Potrivit CJPC Galaţi, maga-
zinul sancţionat comercializa 

bijuterii din argint fără a avea 
autorizaţie emisă de ANPC, dar 
și produse de marochinărie 
fără elemente de identifi care și 
caracterizare, fără informarea 
consumatorilor privind mate-
rialul din care sunt fabricate, 
modalitatea de curăţare și în-
treţinere etc.

 În acest context, CJPC Galaţi 
atrage atenţia că orice operaţiu-
ne cu metale și pietre preţioase 
nu se poate desfășura decât după 
obţinerea unei autorizaţii emise 
de ANPC. Printre aceste operaţi-
uni se numără producerea, pre-
lucrarea, vânzarea sau cumpă-
rarea, depozitarea, transportul, 
intermedierea, marcarea, orice 
alte acte de comerţ sau prestări 
de servicii care au ca obiect me-
talele și pietrele preţioase. ,

control
Magazin de bijuterii din Ţiglina I, sancţionat de Protecţia Consumatorilor

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 4 octom-

brie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Oţelarilor și Calea Smâr-

dan. Şoferii care au drum în judeţ 

vor fi  monitorizaţi, pe DN 25, în 

zona localităţilor Independenţa și 

Ivești, iar pe DJ 251, radare vor fi  

la Cuza Vodă și Costache Negri. 

Pe DN 26 radare vor fi  prezente în 

localităţile Tulucești și Frumușiţa, 

iar pe DE 581, un aparat radar se 

va afl a la Munteni. , Mariana 

Constandache
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Cristian Calude susţine 
două conferinţe la Galaţi
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Astăzi, 4 octombrie, valorosul 

om de știinţă gălăţean Cristian 

Calude va conferenţia la Colegiul 

Naţional „Vasile Alecsandri“ 

(în intervalul orar 12,30 - 

14,00) și, apoi, la Facultatea de 

Inginerie din cadrul Universităţii 

„Dunărea de Jos“ (începând cu 

14,30), afl ăm de la prof. dr. Ion 

Cioroiu, iniţiatorul proiectului 

„Interferenţe culturale 

alexandrine“ de la CNVA. 

Unul dintre marii specialiști 
români în domeniul matemati-
cii și al informaticii, prof. univ. 
dr. Cristian Sorin Calude, născut 
la 21 aprilie 1952, este absolvent 
al Liceului "Vasile Alecsandri“ și 
al Facultăţii de Matematică din 
București în anii ‘70, fost student 
al celebrilor savanţi Grigore C. 
Moisil şi Solomon Marcus și direc-
torul fondator al Centrului pen-
tru Matematică Discretă şi Teo-
retică a Calculatoarelor. Profesor, 
din anii ‘90, la Departamentul de 
Informatică al Universităţii din 
Auckland, Noua Zeelandă, acesta 
s-a evidenţiat în ultimele decenii 
printr-o activitate știinţifi co-
didactică deosebită, desfășurată 
pe teritoriul neo-zeelandez, dar 
și la instituţii de învăţământ 
prestigioase, între care se nu-
mără Universitatea Cambridge, 

Școala Politehnică din Paris, 
Universitatea Politehnică din 
Zürich, Universitatea din Singa-
pore, Universitatea din Chicago, 
Isaac Newton Institute for Ma-
thematical Institute de la Cam-
bridge, Universitatea Sun Yat-sen 
din Guangzhou, China ș.a. Cu 
o activitate publicistică remar-
cabilă, profesorul Calude a fost 
cooptat în cadrul unor societăţi 
știinţifi ce cunoscute (Academia 

de Știinţe din New York, Acade-
mia Europaea etc.), în anul 1988 
fi ind recompensat cu Premiul 
"Gheorghe Lazăr“ al Academiei 
Române. Cu lucrări în domeniile 
cercetării în teoria informaţiilor 
algoritmice, calculul cuantic, 
matematica discretă, istoria şi 
fi lozofi a calculului, cărţile sale 
au fost citate de peste 550 de alţi 
autori! Cercetătorul a primit dis-
tincţii la New York şi Auckland.

Cristian Calude este Cetăţean 
de Onoare al municipiului Ga-
laţi din anul 2017, propunerea 
de acordare a titlului aparţinân-
du-i Asociaţiei "Danube Media 
Center“, a jurnaliştilor de la 
"Viaţa liberă“. Cristian Calude 
este, de asemenea, inclus în se-
ria gălăţenilor care au uimit lu-
mea (https://www.viata-libera.ro/
diaspora/29100-galateni-care-au-
uimit-lumea-cristian-calude). ,

LA CNVA ȘI FACULTATEA DE INGINERIE  .  SPECIAL 

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

După trei săptămâni de la pri-
mul clopoţel care a adunat din nou 
elevii și profesorii în clase, joi, atât 
elevii, cât și profesorii vor face o 
pauză de la școală. 

Ziua Internaţională a Educaţiei, 
sărbătorită în fi ecare an pe data 

de 5 octombrie, va fi  anul acesta 
într-o zi de joi. Conform ordinului 
privind structura anului școlar 
actual și contractului colectiv de 
muncă la nivel de învăţământ, în 
data de 5 octombrie nu se organi-
zează cursuri. Ministrul Educaţiei, 
Ligia Deca, a anunţat că profeso-
rii și elevii din toată ţara vor avea 
liber joi, 5 octombrie, de Ziua In-

ternaţională a Educaţiei. Ordinul 
ministrului Educaţiei prin care 
a fost aprobată structura anului 
școlar 2023-2024 prevede că în 5 
octombrie nu se fac ore. Elevii și-
ar fi  dorit și o punte, pentru ziua 
de vineri, 6 octombrie, dar aceasta 
nu a fost aprobată. Ziua Internaţi-
onală a Educaţiei a fost desemnată 
de UNESCO și marchează semna-

rea, în anul 1966, a recomandării 
UNESCO și a Organizaţiei Interna-
ţionale a Muncii privind statutul 
profesorilor. Ziua liberă în 5 octom-
brie a fost introdusă acum 10 ani, 
începând cu anul școlar 2013-2014.  
În România, se sărbătorește și Ziua 
Învăţătorului, tot cu liber sau cu 
activităţi la nivelul unităţilor de 
învăţământ, pe 5 iunie. ,

liber
Elevii și profesorii au început anul școlar cu o zi liberă  

 „ŞCOALA 

GĂLĂŢEANĂ”             

NR. 308, 

INFORMAŢIE 

DESPRE 

EDUCAŢIE

SEMNAL. A apărut 

numărul 308, pe luna octombrie, al 

revistei comunităţii educaţionale din 

orașul nostru, „Şcoala gălăţeană”. 

Din cuprins, menţionăm un articol 

dedicat Palatului Cultural „V.A. 

Urechia”, semnat de muzeograful 

dr. Valentin Bodea, un interviu 

realizat de prof. Ghiţă Nazare 

cu inginerul constructor naval și 

scriitorul Vasile Datcu, un articol in 

memoriam Dimitrie Cantemir, la 350 

de ani de la naștere și 300 de ani de 

la moarte, semnat de prof. dr. Sorin 

Langu, un expozeu despre mărcile 

poștale cu cap de bour, semnat de 

ing. Radu Moţoc, prezentări de cărţi 

ale cadrelor didactice, beletristică, 

monografi i, volume de specialitate. 

Nu lipsesc relatări despre proiectele 

diverse în care au fost implicate 

peste vară școli din judeţul nostru, 

„Expresiile celebre” ale prof. Teodor 

Parapiru, care, de altfel, este și 

subiectul unui articol semnat de 

prof. Vasile Leonte, dar și detalii 

despre e-twinning, de la prof. 

Violeta Amăzăroaie, și metode de 

predare a noţiunilor de vocabular la 

ciclul primar, explicate de prof. pt. 

înv. primar Oana Damian. O cronică 

plastică a expoziţiei din această 

vară a pictorului Neluș Oană, 

sub semnătura lui Corneliu Stoica, 

rotunjește prezentul număr.  

. Anca Spânu 

O

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Centrul Cultural „Dunărea de 
Jos” din Galaţi, instituţie afl ată în 
subordinea Consiliului Judeţean, 
și-a deschis porţile, în acest an 
școlar, pentru aproximativ 1.000 
de cursanţi. Cel puţin așa susţine 
managerul instituţiei, Viorel San-
du, care spune că e cel mai mare 
număr de elevi pe care Școala de 
Arte din Galaţi îl are în ultimii 20 
de ani. „Școala de  Arte din subor-
dinea Centrului Cultural în acest 

an a reușit să aibă cea mai mare 
creștere de cursanţi din ultimii 

20 de ani (peste 1.000 de cursanţi). 
Avem o echipă de profesori în nu-

măr de 18 experţi cu 18 discipline 
și ne vom bucura de o sală de spec-
tacole cu săli de expoziţii și cu săli 
de curs și un studio de înregistrări, 
printr-un  proiect implementat de 
Consiliul Judeţean Galaţi!”, a mai 
spus managerul Centrului Cultu-
ral. Alături de copii și părinţi, la 
evenimentul care a  marcat deschi-
derea unui nou an la pictură, dans, 
pian și alte discipline de la Școala 
de Artă din Galaţi, au participat 
ofi cialităţi gălăţene care au rostit, 
rând pe rând, câte un cuvânt de 
încurajare pentru boboci.  ,

eveniment
Şcoala de Arte și-a deschis porţile pentru 1.000 de cursanţi  
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Fabrica de baterii 
electrice de la Galaţi, 
în aşteptarea schemei 
de ajutor de stat 
OVIDIU AMĂLINEI  
ovidiu@viata-libera.ro 

Guvernul României se afl ă ”pe 

ultima sută de metri” privind 

structurarea fi nanţării pentru 

ajutorul de stat dedicat investiţiei 

de 1,4 miliarde de euro pe care 

compania belgiană Avesta 

Battery and Energy Engineering 

(ABEE) dorește să o facă, la 

Galaţi, într-o fabrică de baterii 

electrice, a declarat, în cadrul 

emisiunii ZF Investiţi în România, 

primarul Ionuţ Pucheanu.

„Încă nu s-au apucat efectiv să 
construiască. Noi am anunţat in-
vestiţia cu mare fast, în faţa unor 
persoane extrem de importante 
nu doar la nivel de România, ci 
şi la nivelul Uniunii Europene, 
suntem în momentul de faţă 
pe ultima sută de metri pentru 
obţinerea formulei pentru aju-
torul de stat, pentru că această 
investiţie are nevoie de o formă 
de întrajutorare şi din partea sta-
tului român“, a declarat primarul 
Ionuţ Pucheanu.

Mecanismele de ajutor de stat 
sunt esenţiale în prezent pentru 
atragerea și derularea unor in-
vestiţii în tranziţia energetică, 
această regulă fi ind una care se 
aplică atât în Uniunea Europea-
nă, cât și în SUA sau alte mari 
economii ale lumii.

După cum v-am informat în 
paginile ziarului ”Viaţa liberă”, 
în luna iunie, proiectul ABEE a 
fost lansat ofi cial în cadrul unui 
eveniment organizat la Primăria 
Ninove (Belgia), la care au parti-
cipat inclusiv premierul belgian 
Alexander de Croo și ministrul 
român al Economiei Ştefan Radu 
Oprea.

Primii pași concreţi spre de-
rularea investiţiei ”au durat mai 
mult decât ne-am fi  închipuit 
sau decât ne-am fi  dorit, atât noi, 
cât mai ales investitorul”, a ară-
tat primarul Ionuţ Pucheanu. În 
același timp, acesta a precizat că 
lucrurile se pot accelera în peri-
oada următoare.

”Suntem pe ultima sută de me-
tri, o dată la o săptămână sau la 
două săptămâni când ajung la Bu-
cureşti trec pe la Guvern pentru a 
mă interesa de cum merg aceste 
lucruri“, a precizat primarul.

Ionuţ Pucheanu spune că for-
mula pentru ajutorul de stat este 
fi nalizată, dar Guvernul trebuie 
să găsească sursa de fi nanţare 
pentru acest ajutor de stat. Banii 
ar putea veni chiar şi din Fondul 
de Modernizare.

„Formula e gata, acum trebuie 
să găsim forma sau sursa de credi-
tare, de unde vor veni banii. Cel mai 
probabil, pe ultimele addendumuri 
făcute ghidului ce urmează a fi  
emis avem şanse fantastic de mari 
pentru a lua aceşti bani din Fondul 
de Modernizare de 18 miliarde de 
euro ce urmează a fi  scos de Minis-
terul Energiei“, a arătat primarul.

El recunoaşte că în acest pro-
ces de atragere de investitori este 
importantă şi „partea de voinţă 
politică, acolo unde trebuie să se 
armonizeze destul de mulţi oa-
meni, orgolii şi interese“. Totuşi, 
este încrezător că investiţia ABEE 
la Galaţi se va concretiza.

„Eu cred că se va întâmpla, îmi 
pun speranţa că se va întâmpla. 
Am luptat mult prea mult pentru 
această investiţie ca să renunţ doar 

pentru că îmi spune cineva, un 
ministru mai trecător decât sunt 
eu pe funcţia pe care o am, că nu e 
de acord sau că nu vrea. Nu pot să 
iau «Nu» ca răspuns, prin urmare 
mă voi lupta. (...) Vom vedea cine şi 
dacă într-adevăr mai sunt orgolii 
de învins, pentru că vorbim de or-
golii, aşa cum am spus şi în primă 
fază. Avem toată susţinerea pre-
mierului Marcel Ciolacu din toate 
discuţiile pe care le-am avut şi nu 
a fost doar una în acest sens“, a 
declarat Ionuţ Pucheanu.

Primarul este de părere că 
Guvernul înţelege că atragerea 
de investitori este o cursă la acest 
moment, dar crede că adminis-
traţia centrală a fost nevoită să 
se concentreze pe alte probleme şi 
nu s-a concentrat pe astfel de su-
biecte. . foto Ovidiu Amălinei

 REZERVAREA 

ONLINE 

A BILETELOR 

CFR CĂLĂTORI, 

ÎNTRERUPTĂ 

PENTRU 12 ORE
ASTĂZI. CFR Călători 

Galaţi informează că, în ziua de 

miercuri, 4 octombrie, în intervalul 

orar 0,00-12,00, achiziţionarea 

biletelor cu rezervare de loc va fi  

întreruptă, pentru realizarea unor 

lucrări complexe de mentenanţă 

la echipamentele centrale ale 

sistemului naţional de rezervare. 

Astfel, emiterea legitimaţiilor de 

călătorie în intervalul orar respectiv 

se va face la casele de bilete, fără 

rezervarea locului, numai pentru 

ziua curentă, fără anticipaţie, 

precum și prin sistemul online 

și la automatele amplasate în 

staţii, numai la trenurile fără regim 

de rezervare. De asemenea, în 

perioada de timp menţionată se va 

suspenda emiterea cardurilor „Tren 

Plus”.  . C.L. 

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

Primăria municipiului Galaţi 
încearcă din nou să găsească un 
cumpărător pentru sediul de la 
Romarta al Direcţiei de Impozite 

și Taxe Locale. După cum aţi pu-
tut afl a din ziarul „Viaţa liberă”, 
în cadrul licitaţiei organizate în 
luna august 2023, nu a fost depu-
să nicio ofertă de cumpărare.

Imobilul de pe strada Dom-
nească nr. 13, bloc L, compus 

din 31 de încăperi, a fost scos 
din nou la licitaţie, împreună cu 
alte 13 terenuri situate în diferi-
te zone ale orașului. Persoanele 
interesate pot solicita clarifi cări 
până pe 26 octombrie 2023. Da-
ta-limită de primire a ofertelor 

este 3 noiembrie 2023, ora 12,00. 
Ședinţa publică de deschidere a 
ofertelor se va desfășura pe 7 
noiembrie 2023, la sediul Pri-
măriei. Rămâne de văzut dacă 
de această dată se vor găsi ofer-
tanţi.  .

licitaţie
Primăria își încearcă iar norocul cu vânzarea unor imobile

278,5272OO

gram aur

5,1499UU

franc elveţian gra

4,7430 OO
dolardol

4,9745OO

euro

MECANISM ESENŢIAL PENTRU INVESTIŢIA ABEE  . AFACERI
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Incendiu la depozitul 
de corpuri delicte 
al Poliţiei Capitalei
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Un incendiu a izbucnit, luni 

seară, în clădirea unde se afl a 

camera de corpuri delicte a 

Poliţiei Capitalei, unde sunt 

depozitate bunuri ce se afl au în 

custodia Direcţiei Generale de 

Poliţie a Municipiului București, 

informează Mediafax. 

Poliţiștii din cadrul Direcţiei 
Generale de Poliţie a Municipiu-
lui București - Secţia 20 au fost 
sesizaţi, luni seară, în jurul orei 
18.00, prin sistem 112, cu privire 
la faptul că într-o clădire situa-
tă în Sectorul 6 ar fi  izbucnit un 
incendiu. "Poliţiștii au consta-
tat faptul că incendiul provine 

de la subsolul clădirii, unde se 
afl a amenajată camera de cor-
puri delicte a Poliţiei Capitalei 
(sectoarele 1-6), unde sunt depo-
zitate bunuri ce se afl au în cus-
todia Direcţiei Generale de Po-
liţie a Municipiului București“, 
potrivit comunicatului Poliţiei 
Capitalei.

 La intervenţie au participat 10 
autospeciale SMURD - Pompieri. 
În clădire nu se afl au oameni.

"Din primele verifi cări efectu-
ate, s-a stabilit faptul că incendiul 
există doar la subsolul clădirii, în 
aproximativ 50% din suprafaţa 
acestuia, fi ind afectate anumite 
camere, fără a se cunoaște, la 
acest moment, cauza probabilă 
a focarului. Cercetările au fost 
preluate de către Serviciul de 

Investigaţii Criminale - Sector 6, 
sub aspectul săvârșirii infracţiu-
nii de distrugere din culpă, sub 
supravegherea Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Sectorului 6“, 
se menţionează în comunicat.

 În camera de corpuri delicte, 
după o estimare preliminară, 
se afl au bunuri precum ţigări, 
articole îmbrăcăminte, încălţă-
minte, textile și accesorii ves-
timentare, biciclete, triciclete, 
trotinete, produse agrement 
(jucării, articole sportive etc.), 
alcool, scule, unelte și obiecte 
folosite la săvârșirea infracţi-
unilor, arme albe (cuţite, săbii, 
arcuri), telefoane, laptopuri, mo-
tociclete, scutere, dezinfectant, 
produse cosmetice, parfumuri 
și componente PC.

"În acest spaţiu sunt păstrate 
bunurile ridicate de către struc-
turile de Poliţie din Capitală. 
Toată locaţia are asigurată paza 
umană la intrarea în curte, pre-
cum şi puncte fi xe, unul dintre 
punctele fi xe fi ind amplasat 
lângă depozit. Depozitul este 
asigurat cu sistem de suprave-
ghere video gestionat de către 
DGPMB, același depozit având și 
supraveghere video asigurată de 
DGRFPMB. Precizăm, de aseme-
nea, că paza și serviciile în ceea 
ce privește protocolul de protec-
ţie și stingere a incendiilor sunt 
asigurate de către locatorul spa-
ţiului, iar Direcţia Generală de 
Poliţie a Municipiului București 
achită aceste servicii“, a trans-
mis Poliţia Capitalei. .

CAUZA, NECUNOSCUTĂ DEOCAMDATĂ  .  CERCETĂRI

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Cifra de afaceri cumulată a 
companiilor clasate pe primele 
zece locuri în Topul Naţional al 
Firmelor 2023, realizat de către 
Camera de Comerţ şi Industrie 
a României (CCIR), este de 279,3 
miliarde de euro, în creştere cu 
31,66% faţă de anul precedent, iar 
profi tul din exploatare al compa-

niilor a însumat 26,97 miliarde 
euro, însemnând o creştere pro-
centuală de 37,88%, informează 
Agerpres.

 Potrivit unui comunicat al 
CCIR, Topul Naţional al Firmelor 
2023 a înregistrat tendinţe pozi-
tive pentru toţi indicatorii care 
au stat la baza realizării acestuia, 
precum număr de companii, ci-
fră de afaceri, profi t şi număr de 
salariaţi. Ponderea profi tului din 

cifra de afaceri a crescut în 2023 
faţă de 2022, profi tul din exploa-
tare reprezentând 9,6% din cifra 
totală de afaceri, ceea ce indică 
o creştere a profi tabilităţii com-
paniilor româneşti, comentează 
sursa citată. În ceea ce priveşte 
numărul total de salariaţi al com-
paniilor clasate pe primele 10 po-
ziţii, acesta a fost de aproape 1,36 
milioane de persoane, în creştere 
cu 3,85% faţă de anul anterior.

 Topul Naţional al Firmelor 
2023 prezintă cele mai perfor-
mante companii din şapte do-
menii de activitate: industrie, 
servicii, comerţ, turism, cer-
cetare-dezvoltare şi high-tech, 
agricultură, silvicultură şi pes-
cuit, construcţii. Festivitatea 
de premiere a celei de-a XXX-a 
ediţii va avea loc în data de 2 no-
iembrie, la Centrul Expoziţional 
Romexpo. .

CCIR
Creșteri la toate capitolele pentru fi rmele din topul Camerei de Comerţ

Vehiculele 
istorice vor 
achita taxe 
de drum

CNAIR. Compania Naţională de Admi-

nistrare a Infrastructurii Rutiere (CNAIR) anunţă 

că, începând cu 16 octombrie, deţinătorii de 

vehicule istorice au obligaţia de a plăti tariful 

de utilizare și tariful de trecere pe reţeaua de 

drumuri naţionale din România, de care erau 

scutite până acum în baza unei ordonanţe de 

urgenţă din 2002, informează Mediafax. Potri-

vit ziare.com, patrimoniul de vehicule istorice 

al României numără în prezent aproximativ 

10.900 de autovehicule înmatriculate care au 

fost atestate ca vehicule istorice de către Re-

tromobil Club România.  . Cristinel Luca

sursa foto Muzeul „Teodor Cincu“ Tecuci

 FOTOVOLTAICELE 

DE PE CASE, 

CÂT UN REACTOR 

ŞI JUMĂTATE
RACORDĂRI. Ultimul 

raport al Autorităţii Naţionale 

de Reglementare în Domeniul 

Energiei (ANRE) despre situaţia 

privind prosumatorii arată că ritmul 

racordărilor la reţelele de distribuţie 

este tot mai mare, de la lună la lună. 

Practic, în luna iulie, s-a ajuns la 

un ritm mediu de 236 de racordări 

zilnice, după ce cu o jumătate 

de an în urmă erau sub 150, 

scrie Hotnews. În luna iulie a fost 

depășit pragul de 1.000 MW putere 

instalată în panouri fotovoltaice 

pe case, arată raportul ANRE. Mai 

exact, numărul prosumatorilor 

a crescut la 84.733, iar puterea 

instalată a ajuns la 1.063 MW, ceea 

ce ar însemna cât puterea instalată 

a unui reactor și jumătate de la 

Cernavodă, potrivit sursei citate. 

Reprezentanţii ANRE cred că în 

ritmul actual se va ajunge într-un an 

la o capacitate instalată de 2.000 

MW, depășindu-se toate estimările 

făcute până acum. În urmă cu doi 

ani, ANRE estima că se va ajunge 

la o capacitate de 2.000 MW abia 

la nivelul anului 2030. În numeroase 

cazuri sunt instalate panouri 

fotovoltaice peste necesarul de 

consum, motiv pentru care ANRE 

se gândește la măsuri privind 

limitarea capacităţii pe care o poate 

instala un prosumator. George 

Niculescu, președintele ANRE, a 

declarat în mai multe rânduri că 

este necesară impunerea unui prag 

pentru capacitatea care poate fi  

instalată pe case.  . Cristinel 

Luca 
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Atenţie, cad amenzi 
pe şantierele gălăţene!
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Mai mulţi dezvoltatori din 

judeţ cu activitate în domeniul 

construcţiilor au avut de-a 

face cu cea de-a doua etapă 

a campaniei derulate de 

Inspectoratul Teritorial de Muncă 

(ITM) Galaţi privind asigurarea 

sănătăţii și securităţii în muncă 

a angajaţilor de pe șantierele 

temporare de construcţii. Prima 

etapă, în perioada februarie-

martie, a fost de informare, iar 

cea de-a doua, în perioada iulie-

septembrie, a fost de control. 

Potrivit ITM Galaţi, în 
cursul trimestrului III al aces-

tui an, respectiv în perioada 1 
iulie - 30 septembrie, inspectorii 
de muncă din cadrul instituţiei 
gălăţene au verifi cat 30 de an-
gajatori din domeniul construc-
ţiilor. Au fost identifi cate 41 de 
neconformităţi, pentru care au 
fost dispuse tot atâtea măsuri. 
S-au aplicat, de asemenea, 41 de 
sancţiuni contravenţionale, din-
tre care șase amenzi, în valoare 
totală de 22.500 de lei. 

 Cu ocazia vizitelor de control 
în șantierele temporare de con-
strucţii, inspectorii de muncă 
au constatat că unii lucrători nu 
purtau echipamentul individu-
al de protecţie, dar și că aceștia 
nu erau verifi caţi de către anga-
jatori. La unele locuri de mun-

că la înălţime nu era eliminat, 
printr-o amenajare corespun-
zătoare, pericolul de cădere în 
gol, fi ind depistată și utilizarea 
unor schele care nu îndeplineau 
măsurile de securitate. Nu toate 
locurile de muncă erau semna-
lizate corespunzător, nu erau 
elaborate instrucţiuni proprii 
în domeniul securităţii și să-
nătăţii în muncă specifi ce tu-
turor activităţilor desfășurate 
în șantierul temporar. În unele 
șantiere nu s-a efectuat contro-
lul medical periodic, lucrătorii 
nu erau instruiţi în domeniul 
securităţii și sănătăţii în muncă. 
De asemenea, s-a constatat că nu 
au fost desemnaţi și instruiţi lu-
crătorii care aplică măsurile de 

prim ajutor, prevenirea și stin-
gerea incendiilor și  evacuarea 
lucrătorilor în caz de pericol 
având în vedere mărimea uni-
tăţii și dispersia teritorială. Nu 
în ultimul rând, au fost identifi -
cate cabluri electrice de alimen-
tare cu energie electrică pozate 
necorespunzător pe calea de ac-
ces, existând  astfel pericol de 
accidentare.

 ITM Galaţi informează că ac-
ţiunile de control vor continua, 
în scopul verifi cării modului în 
care angajatorii respectă cerin-
ţele minime de securitate și să-
nătate în muncă pentru crearea 
unor locuri de muncă sigure și 
sănătoase în șantierele tempo-
rare. . foto arhivă

NUMEROASE NEREGULI CONSTATATE DE INSPECTORII DE MUNCĂ  .  ITM

APLICAŢIA 

HIDROELECTRICA, 

SUSPENDATĂ 

DUPĂ NUMAI O ZI
ERORI. Aplicaţia online 

„iHidro“, lansată luni de 

Hidroelectrica, a fost suspendată 

marţi, după doar o zi, în urma 

mai multor reclamaţii legate de 

erori. Potrivit HotNews, operatorii 

call-center spun că sunt făcute 

verifi cări, după ce au existat mai 

multe sesizări potrivit cărora au 

fost încurcate datele clienţilor. În 

mai multe cazuri, după instalare, 

apăreau datele altor persoane, 

cu alte nume, numere de telefon 

și adrese. Nu este cunoscut un 

termen pentru remedierea erorilor. 

Potrivit sursei citate, imediat după 

lansarea aplicaţiei, unii clienţi ai 

companiei s-au plâns, pe reţelele 

sociale, de diverse erori. Pe lângă 

încurcarea datelor, în unele cazuri a 

fost reclamat și faptul că utilizatorii 

nu primesc linkul de activare pe 

e-mail. Alţi clienţi au fost anunţaţi 

că există deja conturi pe numele lor. 

De asemenea, au fost și utilizatori 

care au reclamat că nu există 

opţiune pentru menţionarea unui al 

doilea loc de consum.  . C.L. 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Începând de la 1 octombrie, 
salariul minim brut pe ţară a 
fost majorat la 3.300 de lei, dar 
angajatorul plătește taxe ca pen-
tru un salariu brut de 3.100 de lei. 
Site-ul avocatnet.ro explică acest 
lucru prin faptul că facilitatea 
care constă în 200 de lei netaxa-
bili este valabilă, în continuare, 
până la sfârșitul acestui an. Nu se 
știe încă dacă această facilitate se 
va aplica și în anul viitor.

Pentru un salariat, trecerea 
de la salariul minim brut de 
3.000 de lei (cât a fost în perioa-
da ianuarie - septembrie) la cel 

de 3.300 de lei (calculat pentru 
perioada octombrie - decembrie 
2023) echivalează și cu majora-
rea contribuţiilor datorate la 
stat. Contribuţia pentru pensii 
crește cu 75 de lei (de la 700 la 
750 de lei), iar cea pentru sănă-
tate crește cu 30 de lei (de la 280 
la 310 lei). Impozitul pe venit se 
majorează cu 14 lei (de la 122 la 
136 de lei), iar deducerea perso-
nală ajunge la 660 de lei, de la 600 
de lei cât era până acum. Salariul 
net minim ajunge astfel, din oc-
tombrie, la 2.079 de lei, cu 181 de 
lei în plus faţă de perioada de la 
începutul anului. 

 Cât privește angajatorul, aces-
ta datorează contribuţia asigura-

torie pentru muncă (crescută de 
la 63 la 70 de lei), ceea ce îi duce 
costul total pentru un angajat 
plătit cu salariul minim la 3.370 
de lei, de la 3.063 de lei, cât 
era până acum.

 Cel puţin deocam-
dată, salariul minim 
brut diferenţiat 
pentru sectorul 
agroa l imentar 
rămâne la 3.000 
de lei, iar salariul 
minim brut dife-
renţiat pentru con-
strucţii rămâne la 
4.000 de lei. Situaţia 
acestor salarii mini-
me diferenţiate ur-

mează să fi e clarifi cată ulterior, 
mai notează sursa citată. .

taxe
Câţi bani primești în mână cu salariul minim

Peste 100 
de TIR-uri 
operate în 
Zona Liberă

WEEKEND. Sfârșitul săptămâ-

nii trecute a adus un trafi c aglomerat în 

Zona Liberă Galaţi, potrivit administraţiei 

companiei. Astfel, peste 100 de TIR-uri 

au fost operate în weekend. Majoritatea 

acestora au încărcat GPL de la termi-

nalul din zonă, dar a existat și un trafi c 

însemnat la cereale, precum și la mărfuri 

generale. Luni, la dana 53 era așteptat 

un nou tanc cu gaz, în timp ce în dana 52 

era operat cargoul de mărfuri generale 

„Focha“, sub pavilion Panama, care des-

cărca laminate, au afi rmat reprezentanţii 

Zonei Libere Galaţi.  . C.L.
  u sursă foto Zona Liberă Galaţi
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competiţii
Victoria Independenţa, liderul-surpriză în Liga a IV-a

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Etapa a cincea a Ligii a IV-a a 
adus schimbarea liderului, după 
ce Alegria Matca a pierdut în faţa 
Voinţei Cudalbi. De acest lucru a 
profi tat  Victoria Independenţa 
(foto) , învingătoare în deplasarea 
de la Ghidigeni.

A fost o etapă interesantă, cu 
foarte multe goluri, cu o efi cienţă 
de 5 reușite pe meci. O surpriză 
este și clasarea echipei din Ivești, 
afl ată abia pe locul 11, cu doar 3 
puncte din 15 posibile.

 Rezultatele înregistrate: Co-
vurluiul Tg. Bujor - Gloria Ivești 
4-1 (3-0), marcatori: E. Dumitru 
(2), Mohorîţă, Tănase/ Stancu; 
Voinţa Cudalbi - Alegria Matca 
1-0 (1-4), marcator: Spânache (11 

metri); Siretul Cosmești - Șoimii 
Foltești 7-0 (4-1), marcatori: Mihai 
Bejan (4), I. Bârlădeanu, Condra-
che și Anghel; Agrostar Tulucești 
- Viitorul Umbrărești 2-2 (meci 

amânat la juniori), Progresul 
Munteni - Lascăr Schela 4-4 (3-0), 
Muncitorul Ghidigeni - Victoria 
Independenţa 2-3 (3-0), iar Avân-
tul Drăgănești a stat.

 Clasament seniori: 1. Inde-
pendenţa 12 p, 2. Cosmești 10 p, 
3. Matca 9 puncte; juniori: 1-2 
Tulucești şi Tg. Bujor câte 12 p, 
urmate de patru echipe cu câte 
7 puncte.

• Goluri multe și în Liga a V-a, 
36 în opt meciuri. Iată rezulta-
tele: Foresta Șendreni - Răzeșii 
Valea Mărului 3-2, Sporting Ga-
laţi - Zorile Griviţa 8-1, Viitorul 
Frumușiţa - Inter Tudor Vladimi-
rescu 4-1, Victoria Slobozia Co-
nachi - ACS Vânători 3-4, Siretul 
Piscu - Mălina Smârdan 1-0, Lu-
ceafărul Berești - Prutul Vlădești 
2-2, Voinţa Cișmele - Viitorul Cos-
tache Negri 2-1, Avântul Jorăști - 
Flacăra Pechea 1-2.

 Clasament: 1. Foresta Șendreni 
15 puncte, 2. Pechea 12 p, 3-9. 
șapte echipe cu câte 9 puncte. .

Oţelul s-a apropiat 
de zona de play-off
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Gruparea gălăţeană Oţelul este 

pe val, iar după mai multe etape 

în care nu câștigase niciun meci 

a venit o serie de două victorii la 

rând, ce au propulsat echipa în 

preajma locurilor de play-off. 

 Chiar dacă 
are un bilanţ 
atipic, cu nouă 
remize, două 
victorii și o sin-
gură înfrângere, 
Oţelul a urcat în zona 
locurilor de play-off în 
clasamentul Ligii I. Ceea ce 
înseamnă apropierea de obiecti-
vul „nebun“ pe care l-a proclamat 
antrenorul Dorinel Munteanu 
imediat după obţinerea promo-
vării în primul eșalon. Diferenţa 
faţă de locul al șaselea, ocupat de 
Petrolul, este de numai un punct, 
cu precizarea că mai sunt câteva 
restanţe ale unor echipe din 
aceeași zonă de clasament, cum ar 
fi  Farul sau Sepsi. Și mai important 
de atât, formaţia roș-alb-albastră a 
pus o distanţă de șase puncte faţă 
de locurile retrogradabile, respec-
tiv, trei peste cele de baraj. 

„Eu am știut întotdeauna pe ce 
mă bazez când am vorbit despre 
obiectiv, nu a fost o declaraţie 
euforică după promovare. Întot-
deauna îmi doresc ca echipa să 
aibă rezultate cât mai bune și e 
bine să fi e un obiectiv cât mai ri-
dicat, pentru că n-ar fi  fost corect 
faţă de munca noastră să ne pre-

zentăm în Superligă cu obiectivul 
de salvare de la retrogradare. 
Avem mulţi jucători nou-veniţi, 
iar integrarea lor încă nu s-a fă-
cut în proporţie de 100%, așa că 
aștept și mai mult de la echipă“, a 
spus  Dorinel Munteanu . 

 Iată clasamentul actual: 1. 
FCSB 26 puncte, 2. CFR Cluj 22 p, 
3. CSU Craiova 21 p, 4. Rapid 19 p, 
5. Hermannstadt 15 p, 6. Petrolul 
15 p, 7. Farul 15 p, 8. OŢELUL 14 p, 
9. Sepsi 12 p, 10. FCU 1948 Craiova 
12 p, 11. U Cluj 12 p, 12. Poli Iași 11 

p, 13. FC Voluntari 11 p, 14. UTA 9 
p, 15. Dinamo 8 p, 16. FC Botoșani 
6 puncte.

 Cea mai bună apărare 
din campionat 

 La capătul celor 11 etape, 
Oţelul se poate lăuda cu faptul 
că are cele mai puţine goluri în-
casate din întreg campionatul. 
Sunt doar 9 goluri primite până 
acum, cu unul mai puţin decât 
CSU Craiova, respectiv, cu două 
sub FCSB și CFR Cluj (primele 
două clasate). Chiar dacă s-au 
făcut multe modifi cări în linia 
de apărare de la meci la meci, 
marele merit pentru stabiliza-
rea defensivei îi revine portaru-
lui Cosmin Dur-Bozoancă. După 
revenirea sa, a reușit să acumu-
leze trei partide la rând fără să fi  
încasat vreun gol, spre deosebi-
re de Stoian - care n-a legat 

niciodată două jocuri cu poarta 
intactă. Iar dacă luăm în calcul 
erorile portarului de rezervă în 
meciurile cu "U“ Cluj și FC Vo-
luntari, când au fost primite trei 
goluri, numărul de goluri înca-
sate putea să fi e chiar mai mic. 

 Oţelul a avut o cotă de 350, la 
casele de pariuri, înaintea sezo-
nului, pentru a încheia campio-
natul regulat cu cele mai puţine 
goluri încasate. . foto Sportul 

Ilustrat

DUPĂ DOUĂ VICTORII ÎN CAMPIONAT  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Siderurgistul, 
campioană 
la juniori

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Patru 
gălăţeni, 
la echipa 
naţională

FUTSAL. Selecţionata de se-

niori a României va disputa o impor-

tantă partidă contra Olandei, în faza 

Elite Round a califi cărilor pentru FIFA 

Futsal World Cup 2024. Din lotul ţării 

noastre fac parte și patru jucători de 

la United Galaţi, echipa campioană: 

Petrișor Toniţă, Daniel Araujo, Andrei 

Crăciun și Vlăduţ Dudău. Meciul 

România - Olanda se joacă vineri, în 

Sala Sporturilor din Pitești, de la ora 

18:30. Partida va fi  transmisă în direct 

de canalele Digi Sport și Prima Sport.  

. Florin Radu

BADMINTON. Sala ”Si-

derurgistul” a fost gazda întrecerilor 

Campionatului Naţional de badminton 

- echipe mixte. S-au întrecut șapte 

echipe de juniori Under 15, într-o 

competiţie dominată de gălăţenii de la 

Clubul Siderurgistul. Sub îndrumarea 

antrenorului Dorel Badiu, juniorii noștri 

s-au descurcat excelent, cucerind 

titlul de campioni naţionali. Așadar, pe 

locul 1, cu titlul de campioni și meda-

liile de aur, jucătorii de la Siderurgistul, 

secondaţi în clasament de Kids 

Tâmpa Brașov, 3-4. CSS 6 București 

și Agero Galaţi, la egalitate de puncte. 

Iată numele campionilor: Ionuţ Nistor, 

Ştefan Stănescu, Sebastian Panaite, 

Rareș Barciuc, Mădălina Panaite, 

Sara Bordeianu, Alexia Chirilă și 

Irina Gherasim. În același timp s-au 

desfășurat și fi nalele echipelor mixte 

de seniori. Au evoluat șase echipe, 

cu Ştiinţa Bacău în fruntea ierarhiei 

fi nale, urmată de CSU Universitatea 

Timișoara, Poli Iași și CSS Berceni 

Prahova. Gălăţenii nu au participat.

HANDBAL. Alte câteva 

rezultate din Campionatul juniorilor: 

CS Şcolar, 29-30 în deplasare la CSS 

Bacău la junioare II și 30-42 la CSM 

Constanţa la juniori I; într-un derbi 

gălăţean, CSM - Viitorul Oţelul 18-24 

la junioare III.

TENIS. Teodora Miron (Viva 

Tenis Club Galaţi) s-a califi cat pe 

tabloul principal al Campionatului Na-

ţional de tenis seniori de la Slobozia, 

cu două victorii la Daria Cămărășanu 

(Eliade București), 6-1, 6-1 și 3-6, 6-3, 

10-5 cu Alexandra Anghel (Steaua 

București). .
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iBinecuvântare arhierească 

la început de an universitar 
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Deschiderea solemnă a 

cursurilor pentru noul an 

universitar 2023-2024 a fost 

precedată, la Catedrala 

Arhiepiscopală din Galaţi, de 

săvârşirea Sfi ntei Liturghii 

de către un sobor de preoţi 

profesori de la Departamentul 

Teologic al Facultăţii de Istorie, 

Filosofi e şi Teologie din cadrul 

Universităţii „Dunărea de Jos“ 

din Galaţi. 

„Chiriarhul Dunării de Jos, 
ÎPS Casian, a ofi ciat slujba de Te 
Deum la deschiderea unui nou an 
universitar şi cuvântul de învă-
ţătură al Părintelui Arhiepiscop 
în care a vorbit despre rodnica şi 
frumoasa conlucrare care există 
între Biserică şi mediul universi-
tar din zona Dunării de Jos. La 
programul liturgic din Catedrală 
au participat profesori, studenţi 
şi masteranzi teologi, precum şi 
simpli credincioşi. 

De la Catedrala Arhiepiscopa-
lă, ierarhul a mers la Aula «Ale-

xandru Ioan Cuza» din Galaţi, 
unde a avut loc festivitatea de 
deschidere ofi cială a cursurilor 
pentru Universitatea «Dunărea 
de Jos» din Galaţi. La eveniment 
au participat autorităţi centrale şi 
locale, conducerea universităţii, 
reprezentanţi ai unor instituţii 
regionale din ţară şi din Republica 

Modova, precum şi studenţi, mas-
teranzi şi doctoranzi gălăţeni”, se 
arată într-un comunicat de presă 
al Arhiepiscopiei Dunării de Jos. 

Înaltpreasfi nţitul Părinte Ca-
sian a transmis un cuvânt de bi-
necuvântare tuturor cursanţilor 
învăţământului universitar şi 
postuniversitar, precum şi con-

ducerii Universităţii „Dunărea de 
Jos” şi întregului corp didactic. 

La fi nal, în Sala „Episcop Mel-
chisedec Ştefănescu“ a Facultăţii 
de Istorie, Filosofi e şi Teologie, s-a 
desfăşurat întrunirea cadrelor 
didactice cu studenţii şi maste-
ranzii acestei facultăţi în cadrul 
căreia au fost prezentate datele 
şi informaţiile necesare bunei 
organizări şi funcţionări a pro-
cesului didactic, precum şi pro-
gramul de practică pentru noul 
an universitar. 

Universitatea „Dunărea de 
Jos” din Galaţi are peste 75 de 
ani de existenţă, cu 14 facultăţi 
şi peste 80 de specializări în care 
sunt pregătiţi studenţi pentru ci-
clurile de studii universitare de 
licenţă, masterat şi doctorat în 
domenii diverse (tehnic, umanist, 
economic, sănătate, artistic). Este 
prima instituţie de învăţământ 
superior din România, care şi-a 
extins activitatea şi în Republica 
Moldova şi este singura univer-
sitate care a dezvoltat programe 
de predare în Ucraina şi Italia. 
. Foto Arhiepiscopia Dunării 

de Jos

CREDINŢĂ ŞI CUVÂNT DE ÎNVĂŢĂTURĂ  .  SOLEMNITATE

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Membrii Baroului Galaţi se 
aliază protestului naţional care 
are loc astăzi, 4 octombrie 2023, 
şi vor suspenda temporar servi-
ciile de asistenţă juridică în faţa 
instanţelor de judecată. Anunţul 
a fost făcut de conducerea Ba-
roului Galaţi, care a precizat că 
avocaţii nu vor intra în sălile de 
judecată între orele 11,00 şi 12,00. 
Nu vor acorda asistenţă nici în 
cauzele penale, cu excepţia celor 
care privesc infracţiuni grave şi a 
termenelor care vizează măsuri 
privative de libertate. Protestul 
apărătorilor, organizat de Uniu-
nea Naţională a Barourilor din 
România, îşi propune să atragă 
atenţia asupra disfuncţionalităţi-
lor sistemice pe care le întâmpină 
avocaţii în desfăşurarea activită-
ţilor judiciare. 

„Aceste disfuncţionalităţi au 
drept consecinţă afectarea drep-
tului justiţiabililor la apărare şi a 
liberului acces la justiţie, precum 
şi la asigurarea unui drept la apă-
rare efectiv şi legitim”, a subliniat 
av. Cristian Săraru, decanul Baro-
ului Galaţi. 

Printre disfuncţionalităţile la 
care fac referire avocaţii se nu-
mără întârzierea plăţilor onora-
riilor pentru asistenţa din ofi ciu 
şi cenzurarea acestora, nerespec-
tarea principiului de repartizare 
a cauzelor pe intervale orare şi în-
târzierea în redactarea şi comu-
nicarea hotărârilor judecătoreşti, 
amendarea abuzivă de către orga-
nele de urmărire penală, accesul 
îngreunat la arhive şi încălcarea 
confi denţialităţii dintre avocaţi 
şi clienţi, limitarea pledoariilor 
şi, nu în ultimul rând, înăsprirea 
măsurilor fi scale pentru profesii-
le liberale. .

protest
Avocaţii gălăţeni
se retrag de la bară

Comunicat de presă
Demararea Proiectului

„CENTRU INTEGRAT DE COLECTARE SELECTIVĂ A DEŞEURILOR 

PRIN APORT VOLUNTAR ÎN MUNICIPIUL GALAŢI”

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României“

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană - UrmătoareaGenerațieUE“
hƩps://mfe.gov.ro/pnrr/              hƩps://www.facebook.com/PNRROficial/

„PNRR: Fonduri pentru România modernă şi reformată!”

Consiliul Judeţean Galaţi anunţă demararea proiectului cu numele “CENTRU INTEGRAT DE 
COLECTARE SELECTIVĂ A DEŞEURILOR PRIN APORT VOLUNTAR ÎN MUNICIPIUL GALAŢI“, 
proiect finanţat în cadrul Planului Naţional de Redresare şi Rezilienţă, apelul de proiecte PNRR/2022/
C3/S/I.1.C, Componenta C3 – Managementul deşeurilor – Investiţia I1. Dezvoltarea, modernizarea şi 
completarea sistemelor de management integrat al deşeurilor municipale la nivel de judeţ sau la nivel 
de oraşe/comune – SUBINVESTIŢIA I1.C. – CENTRE INTEGRATE DE COLECTARE SEPARATĂ 
PRIN APORT VOLUNTAR DESTINATE AGLOMERĂRILOR URBANE
Numele beneficiarului: Consiliul Judeţean Galaţi
Contract de finanţare nr. C3I1C0122000002, semnat în data de 23.05.2023
Obiectivele proiectului: Obiectivul general este accelerarea procesului de extindere şi modernizare 
a sistemelor de gestionare a deşeurilor în România cu accent pe colectarea separată, măsuri de 
prevenţie, reducere, reutilizare şi valorificare în vederea conformării cu directivele aplicabile şi 
tranziţiei la economia circulară.
Obiective specifice: Proiectul vizează activităţi/acţiuni specifice înfiinţării şi dotării unui centru 
integrat de colectare prin aport voluntar (CAV) în municipiul Galaţi ce va asigura colectarea separată 
a deşeurilor menajere care nu pot fi colectate în sistem „door-to-door”, respectiv deşeuri reciclabile 
şi biodeşeuri care nu pot fi colectate în pubelele individuale, precum şi fluxurile speciale de deşeuri 
– deşeuri voluminoase, deşeuri textile, deşeuri din lemn, mobilier, deşeuri din anvelope, deşeuri 
de echipamente electrice şi electronice, baterii uzate, deşeuri de grădină, deşeuri din construcţii şi 
demolări.
Valoarea totală a proiectului: 32.666.463,90 lei, din care: valoarea totală a finanţării 
nerambursabile este de: 27.450.810,00 lei, echivalentul a 5.580.653,00 euro, la care se adaugă TVA 
aferent cheltuielilor eligibile în valoare de 5.215.653,90 lei
Codul proiectului: C3I1C0122000002
Data începerii şi finalizării proiectului: Perioada de implementare a proiectului este de 21 luni, dar 
fără a depăşi data de 31.12.2024
Date de contact: Popa Anca-Gabriela, manager de proiect în cadrul Direcţiei Programe – Unitate 
Implementare Proiecte, Consiliul Judeţean Galaţi, telefon: 0236/302511, e-mail: smidgalati@cjgalati.ro
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www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Varşovia şi Kievul, acord 
în războiul cerealelor
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Varşovia şi Kievul au anunţat 

marţi o decizie care implică 

Lituania şi care va permite 

accelerarea tranzitului cerealelor 

ucrainene către alte ţări, primul 

acord între cele două ţări de 

la anunţarea la jumătatea lunii 

septembrie a embargoului 

polonez asupra importurilor, 

potrivit AFP. 

„Am convenit asupra unei 
chestiuni importante“, a decla-
rat presei ministrul polonez al 
Agriculturii, Robert Telus, după 
o întâlnire tripartită online. „În-
cepând de mâine (miercuri - n.r.), 
controalele (care urmau să fi e 
efectuate - n.r.) la frontiera ucrai-
neano-poloneză pentru cerealele 
care tranzitează Lituania vor fi  
efectuate pe teritoriul lituanian, 
într-un port lituanian“, a precizat 
el. „Lituania îşi asumă întreaga 
responsabilitate pentru aceste 
inspecţii“, a spus ministrul polo-
nez. Telus a dat asigurări, de ase-
menea, că Polonia va continua să 

creeze coridoare de tranzitpen-
tru cerealele din Ucraina care „ar 
trebui transportate în regiunile 
care au nevoie de ele“. 

Acesta este primul acord între 
Polonia şi Ucraina de la începutul 
unei crize diplomatice între cele 
două ţări, cauzată de embargoul 
polonez asupra importurilor de 
cereale ucrainene. Varşovia a indi-
cat că doreşte să-şi protejeze piaţa 
şi fermierii împotriva prăbuşirii 
preţurilor acestor produse. Tran-
zitul cerealelor ucrainene prin 
Polonia către alte ţări a rămas 
permis. Conform Ministerului 

ucrainean al Agriculturii, decizia 
de marţi „va accelera tranzitul 
prin Polonia“. Într-o declaraţie, 
ministerul a mai precizat că Var-
şovia şi Vilnius „susţin un astfel 
de mecanism de control şi îl con-
sideră un pas constructiv“. 

De la lansarea, în februarie 
2022, a ofensivei ruse în Ucraina, 
care împiedică accesul la Marea 
Neagră, ţările vecine Ucrainei au 
devenit esenţiale pentru tranzitul 
cerealelor ucrainene către Africa 
şi Orientul Mijlociu. Vecinii Ucrai-
nei s-au confruntat cu un afl ux 
de cereale după ridicarea tarifelor 

Uniunii Europene în mai 2022. În 
loc să ajungă la destinaţiile dori-
te, cerealele au rămas în Europa 
Centrală, din cauza problemelor 
logistice, a fraudelor masive şi a 
lipsei de supraveghere. 

În urma saturării silozurilor şi 
a prăbuşirii preţurilor locale, mai 
multe ţări în cauză au decretat, 
prin urmare, un embargo unila-
teral în primăvară. Bruxelles-ul 
a aprobat ofi cial aceste restricţii, 
temporar şi sub rezerva menţine-
rii trecerii cerealelor către alte 
destinaţii. Dar acordul a expirat 
la jumătatea lunii septembrie, iar 
Comisia Europeană a decis să nu-l 
reînnoiască. 

În schimb, Kievul a promis 
măsuri pentru a-şi controla mai 
bine fl uxurile de export. Ungaria, 
Polonia şi Slovacia au răspuns 
prin extinderea embargoului, 
determinând Ucraina să depună 
o plângere la OMC. Embargoul a 
provocat o criză în relaţiile din-
tre Kiev şi Varşovia. Negocierile 
privind posibilitatea autorizării 
importurilor de cereale ucraine-
ne în Polonia au fost iniţiate, dar 
avansează lent. .

PAŞI SPRE UN „ARMISTIŢIU”  .  NEGOCIERI

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Polonia şi Republica Cehă au 
anunţat marţi introducerea de 
controale temporare la graniţa 
cu Slovacia, informează Reuters. 
Măsura, care se va aplica iniţial 
pentru o perioadă de zece zile, 
începând de miercuri, vizează 
reducerea migraţiei şi a trafi cu-
lui ilegale. „Măsura este necesa-
ră pentru o luptă efi cientă îm-
potriva grupurilor de trafi canţi 
şi a migraţiei ilegale“, a scris pe 
platforma de social-media X mi-
nistrul de Interne ceh Vit Raku-
san. Acesta a precizat că vor avea 
loc controale aleatorii pe întreaga 
lungime a frontierei cu Slovacia. 

Ministrul de Interne polonez 
Mariusz Kaminski a menţionat 
că i-a informat pe omologii săi 
din Germania, Slovacia, Austria 
şi Republica Cehă, precum şi Co-
misia Europeană în legătură cu 
aceste controale, în concordanţă 

cu regulile spaţiului de liberă cir-
culaţie Schengen. Ministrul polo-
nez a mai explicat că, în ultimele 
săptămâni, autorităţile poloneze 
au depistat şi reţinut 551 de mi-
granţi ilegali la graniţa cu Slova-
cia, ceea ce le-a determinat să ia 
„măsuri decisive“. 

Slovacia s-a confruntat în ul-
timul timp cu o creştere a nu-
mărului de migranţi ilegali care 
vin în această ţară, în drum spre 
Germania şi vestul Europei. Mi-
granţii, în principal tineri din 
Orientul Mijlociu şi Afganistan, 
sosesc în cea mai mare parte pe 
aşa-zisa rută balcanică, trecând 
prin Serbia şi Ungaria. Premierul 
slovac în exerciţiu, Ludovit Odor, 
a indicat că „migraţia necesită 
o soluţie europeană la graniţele 
externe“, întrucât „atunci când 
o ţară începe să-şi protejeze mai 
mult graniţa, se creează un efect 
de cascadă, toţi plătim pentru 
asta şi rezultatul va fi  foarte ne-
clar“. .

migraţie
Polonia şi Cehia au introdus 
controale la graniţa cu Slovacia 

Comunicat de presă
Demararea Proiectului

„Centre de colectare selectivă a deşeurilor prin aport voluntar 

în comunele Bereşti-Meria, Brăhăşeşti şi Drăguşeni, din judeţul Galaţi”
UAT Judeţul Galaţi prin Consiliul Judeţean Galaţi anunţă demararea proiectului cu numele „Centre 
de colectare selectivă a deşeurilor prin aport voluntar în comunele Bereşti-Meria, Brăhăşeşti 
şi Drăguşeni, din judeţul Galaţi”, proiect finanţat în cadrul Planului Naţional de Redresare şi 
Rezilienţă, apelul de proiecte PNRR/2022/C3/S/I.1.A, subinvestiţia I1.a „Înfiinţarea de centre de 
colectare prin aport voluntar’’, investiţia I1 „Dezvoltarea, modernizarea şi completarea sistemelor 
de management integrat al deşeurilor municipale la nivel de judeţ sau la nivel de oraşe/comune’’, 
componenta 3. Managementul deşeurilor.
Numele beneficiarului: UATJudeţul Galaţi prin Consiliul Judeţean Galaţi
Contract de finanţare nr. C3I1A0122000471, semnat în data de 08.05.2023
Obiectivele proiectului: Obiectivul general este accelerarea procesului de extindere şi modernizare 
a sistemelor de gestionare a deşeurilor în România cu accent pe colectarea separată, măsuri de 
prevenţie, reducere, reutilizare şi valorificare în vederea conformării cu directivele aplicabile şi 
tranziţiei la economia circulară.
Obiective specifice: Proiectul vizează activităţi/acţiuni specifice înfiinţării şi dotării a trei centre de 
colectare prin aport voluntar (CAV) ce vor asigura colectarea separată a deşeurilor care nu pot fi 
colectate în sistem „door-to-door”, respectiv deşeuri reciclabile şi biodeşeuri care nu pot fi colectate 
în pubelele individuale, precum şi fluxurile speciale de deşeuri – deşeuri voluminoase, deşeuri textile, 
deşeuri din lemn, mobilier, deşeuri din anvelope, deşeuri de echipamente electrice şi electronice, 
baterii uzate, deşeuri de grădină, deşeuri din construcţii şi demolări.
În vederea distribuţiei echilibrate a acestei investiţii, locaţiile propuse sunt: Unitatea administrativ 
teritorială comuna Bereşti-Meria, Unitatea administrativ teritorială comuna Brăhăşeşti şi Unitatea 
administrativ teritorială comuna Drăguşeni. 
Valoarea totală a proiectului: 13.676.362,98 lei, din care: valoarea totală a finanţării 
nerambursabile este de: 11.492.742,00 lei, echivalentul a 2.336.160,59 euro, la care se adaugă TVA 
aferent cheltuielilor eligibile în valoare de 2.183.620,98 lei.
Codul proiectului: C3I1A0122000471
Data începerii şi finalizării proiectului: Perioada de implementare a proiectului este de 21 luni, dar 
fără a depăşi data de 30.09.2024.
Date de contact: Neculai Marius - Mădălin, manager de proiect în cadrul Direcţiei Programe – Unitate 
Implementare Proiecte, Consiliul Judeţean Galaţi, telefon: 0236/302511, e-mail: smidgalati@cjgalati.ro.

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României“

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană - UrmătoareaGenerațieUE“
hƩps://mfe.gov.ro/pnrr/              hƩps://www.facebook.com/PNRROficial/

„PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”
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4 OCT 2023 11ANUNŢURI MICA PUBLICITATE
                        prin SMS

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Nadia CARBARĂU 0731 960 090

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

 VÂNZĂRI 

2 CAMERE 

 • Vând ap.2 camere. Tel. 

0752578483. (281824) 

 • Merită! 2 camere, P/4, Mic.16, re-

novat, liber. 0745361207. (281874) 

 VÂNZĂRI 

3 CAMERE 

 • Vând apartament, zona 39B, utilat. 

Tel. 0749207451. (281775) 

 • Vând apartament 3 camere, 3 

balcoane, confort 1, preţ 87000 

Euro, negociabil. Tel. 0755909555. 

(281871) 

 ÎNCHIRIERI 

CERERI SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial Ţig.I, 

pretabil producţie sau magazi-

ne, 130 mp. Tel. 0722579368. 

(281793) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez casă la curte şi apar-

tament cu o cameră. Telefon 

0741926531. (281768) 

 • Închiriez 2 decomandate şi apar-

tament una cameră. 0747770228. 

(281816) 

 • Doamnă, pensionară, ofer gazdă 

pentru o tânără la vârsta liceului sau 

a studiilor universitare. Locuinţa 

este la bloc, etaj 2, zona centra-

lă în apropiere de Piaţa Centrală. 

Informaţii suplimentare la telefon 

0744597255. (281843) 

 • Închiriez apartament una ca-

meră, mobilat, utilat complet. 

Tel.0766310369. (281859) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • S.C. angajează confecţioner 

tâmplărie aluminiu şi PVC, mun-

citori necalifi caţi şi geamgiu. 

Contact: 0745998876 (281675) 

 • IANK SECURITY GUARD angajea-

ză agenţi securitate. 0755124302. 

(281747) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (281749) 

 • SUPERMARKET, Str. Domnească, 

nr.212 angajează vânzătoare. 

Tel.0752093272. (281755) 

 • Societate angajează tâmplar 

mobilier cu experienţă medie. Tel. 

0762202524. (281757) 

 • Angajăm personal cu şi fără ex-

perienţă în domeniul sistemelor de 

securitate (supraveghere video- 

alarmă antiefracţie), reţele date-

voce, instalaţii incendiu, interfo-

nie, instalaţii electrice- electricieni 

şi automatizări. Relaţii şi CV-uri: 

0236410887 şi email: offi ce@rcg-

security.ro (281759) 

 • RESTAURANT angajează lu-

crător în bucătărie. Salariul atrac-

tiv. Tel. 0767441177. (281783) 

 • SC angajează cofetar şi ajutor de 

cofetar. Salariu motivant, condiţii 

bune de muncă. Tel:0749223352 

(281801) 

 • SC angajează sofer cat.B-distri-

buţie. Tel.:0749223352 (281802) 

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAŢI

ANUNŢ IMPORTANT
Primăria municipiului Galaţi anunţă public procedura de atri-
buire a autorizaţiilor taxi disponibile din totalul de 1.050 au-
torizaţii taxi aprobate de Consiliul Local prin HCL 243/2021 
pentru toate solicitările depuse până la data de 23.11.2023. 
Lista cu documentele care trebuie depuse poate fi  consultată 
la Primăria Galaţi – Compartimentul Transport Urban. Rezul-
tatele evaluării dosarelor vor fi  anunţate prin afi şare la sediul 
Primăriei Galaţi în data de 27.11.2023. Eliberarea autorizaţi-
ilor taxi atribuite în cadrul acestei proceduri se va face după 
aprobarea prin hotărâre a Consiliului Local a atribuirii numă-
rului de autorizaţii taxi şi a numerelor de ordine ale acestora.

De asemenea, până la data de 23.11.2023, solicitanţii deja 
înscrişi în lista de aşteptare pot aduce modifi cări punctajelor 
declarate anterior.

Reamintim solicitanţilor de autorizaţii taxi să acorde atenţie la 
achiziţionarea autoturismelor asupra gradului de transparenţă a 
geamurilor astfel încât acesta să corespundă cerinţelor R.A.R.

Criteriile de departajare şi punctajele care se acordă autove-
hiculelor participante sunt:

1.  VECHIME AUTOVEHICUL-calculată faţă de anul de fabri-
caţie înscris în cartea de identitate a vehiculului

0 ani 8 pct.

1 an 6 pct.

2 ani 4 pct.

3 ani 2 pct.

4 ani 1 pct.

5 ani 0 pct.

2.  NORMA EURO

ELECTRIC 50 pct.

HYBRID 25 pct.

EURO 6 ŞI SUPERIOR 3 pct.

3.  AER  CONDITIONAT

DA 3 pct.

NU 0 pct.

4.  AIRBAG

Peste 4 5 pct.

4 3 pct.

2 1 pct.

0 – 1 0 pct.

5.  VOLUM PORTBAGAJ

Sub 700 litri 1 pct.

Peste 700 litri 0 pct.

6.  EFORT  INVESTITIONAL

PROPRIETATE / LEASING 2 pct.

GARANTIE 0 pct.

7.  AUTOVEHICUL ADAPTAT TRANSPORTULUI
PERSOANELOR CU DIZABILITATI LOCOMOTORII

DA 25 pct.

NU 0 pct.

8.  VECHIME TRANSPORTATOR

Peste 5 ani 2 pct.

Sub 5 ani 0 pct.

9.  GPS – monitorizare fl otă

DA 2 pct.

NU 0 pct.

10. VECHIME ÎN LISTA DE AŞTEPTARE
Se acordă 1 punct pentru 
fi ecare 2 luni de aşteptare

se va calcula automat

ANUNŢ PUBLIC

Municipiul Galaţi, titular al proiectului „Reabilitare aduc-

ţiune apă brută fi r IV în municipiul Galaţi” anunţă pu-

blicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a 

acordului de mediu pentru proiectul „Reabilitare aduc-

ţiune apă brută fi r IV în municipiul Galaţi” propus a fi  

amplasat în Municipiul Galaţi.

Informaţiile  privind proiectul propus pot fi  consultate 

la adresa de internet http://www.anpm.ro/web/apm-

galaţi/acordul-de-mediu. Observaţiile publicului se pri-

mesc  zilnic la sediul APM Galaţi prin email pe adresa 

de offi ce@apmgl.anpm.ro.

 • Societate comercială angajează 

şoferi categoria C+E pentru curse 

naţionale şi internaţionale! Salariul 

motivant în funcţie de performanţă! 

Pentru relaţii suplimentare sunaţi la 

0726730095. (717) 

 • SC angajează inginer industria ali-

mentară. Tel.:0749223352 (281803) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătuş 

mecanic. Salarizare în funcţie de 

califi carea şi aptitudinile fi ecăruia 

Tel.:0749223352 (281804) 

 • SC angajează operator facturare. 

Tel.:0749223352 (281805) 

 • Grup de fi rme angajează: ges-

tionar depozit, gestionar piese 

schimb în domeniul mecanic, ingi-

ner mecanic, mecanic şi operator 

maşini ambalare şerveţele umede.

Tel:0742156909. (281811) 

 • Societatea Katy cu activitate în 

Liberty angajează: macaragii, tăie-

tori şi fi nisatori. Vă asteptăm la sediul 

nostru, vis-a-vis de Autogară, Luni-

Vineri, orele 7,30-16,00. (281831) 

 • Societate angajează fi erar be-

tonist, dulgher, zidar. Telefon 

0729477798. (281841) 

 • ANGAJAM PERSONAL PENTRU 

PROCESAT LEGUME IN FABRICA 

PERIOADA NEDETERMINATA 

0747886773 (281852) 

 • SC Transurb SA organizează 

concurs pentru ocuparea a postu-

lui vacant de electrician din cadrul 

Atelierului Mentenanţă Exploatare 

Tramvaie de la Secţia Transport 

Electric. Concursul constă în trei 

etape: selecţia dosarelor, proba 

scrisă şi de verifi care practică a 

cunoştinţelor de specialitate în 

data de 26.10.2023, ora 10.00 la 

sediul societăţii şi ulterior interviul. 

Cerinţele necesare ocupării postu-

lui: • studii medii, profi l electric; • 

certifi cat de califi care în meseria de 

electrician; • aptitudini de comuni-

care şi organizare; • simţ crescut 

al responsabilităţii; • cunoştinţe de 

specialitate necesare întreţinerii şi 

funcţionării motoarelor electrice, 

instalaţiilor, echipamentelor şi reţe-

lelor electrice. • cazier judiciar ; • 

cunoştinţe de securitate şi sănătate 

în munca. Înscrierea la concurs se 

face pe baza dosarului înregistrat la 

secretariatul societăţii până la data 

de 18.10.2023 şi care va cuprin-

de: cererea/scrisoarea de intenţie, 

CV-ul, copia CI/BI, copii conform 

cu originalul ale actelor de studii şi 

certifi catului(lor), cartea de muncă 

şi/sau adeverinţe în copie conform 

cu originalul, adeverinţă medica-

lă eliberată de medicul de familie, 

cazier judiciar. Relaţii la Serviciul 

Resurse Umane Salarizare telefon: 

0721103585. (281853) 

 • SC Transurb S.A organizea-

ză concurs pentru angajarea a 

2(doi) lăcătuşi mecanici în cadrul 

Secţiei Transport Electric, la Atelier 

Mentenanţă Exploatare Tramvaie. 

Concursul constă în trei etape: 

selecţia dosarelor, proba scrisă 

şi de verifi care practică a cunoş-

tinţelor de specialitate în data de 

27.10.2023 ora 10,00 şi ulterior in-

terviul. Cerinţele necesare ocupării 

postului: • studii medii; • certifi cat 

de califi care în meseria de lăcătuş 

mecanic; • cunoştinţe privind între-

ţinerea şi funcţionarea instalaţiilor 

sş echipamentelor mecanice; • cu-

noştinţe de securitate şi sănătate în 

munca, PSI, SU; • cazier judiciar; 

Înscrierea la concurs se face până 

la data de 19.10.2023 pe baza ur-

mătoarelor acte înregistrate în copii 

conforme cu originalul la secreta-

riatul societăţii. cerere/scrisoare 

de intenţie, CV-ul, CI/BI, actele de 

studii, certifi catul de califi care, car-

tea de muncă şi/sau adeverinţe din 

care rezultă vechimea, adeverinţă 

medicală eliberată de medicul de 

familie şi cazierul judiciar. Relaţii su-

plimentare la telefon: 0721103585. 

(281854) 

 • Angajăm operator date- contabili-

tate primară. CV-urile se pot depune 

la adresa de e-mail: offi ce.fouai@

gmail.com (281863) 

 • Angajez barmaniţă cu sau fără ex-

perienţă. Tel.0745785942. (281865) 

 • Angajez zidari, dulgheri, su-

dori, necalifi caţi. Relaţii la telefon: 

0751998592. (281866) 

PRF MP 003513 PRF MP 003512
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FEMEIE 
DE SERVICIU 

Relaţii la telefon

0725.348.672.

PRF PVL 000123
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ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 • Pierdut carnet de student pe nu-

mele Lupu Oana. Se declară nul. 

(281868) 

 • Pierdut contract de vânzare cum-

părare nr. 100175/1992 şi proces 

verbal predare primire al locuinţei 

încheiate între SC Loconfort SA şi 

Popa Ecaterina Graţiela şi Teodor, 

apartament situat în Galaţi, Str. 

Traian 164, bloc A12, ap.15. Se de-

clară nule. (281869) 

 DIVERSE  

 • S.C. „EE BEREŞTI WIND” S.R.L 

anunţă publicul interesat asupra lu-

ării deciziei etapei de încadrare cu 

evaluarea impactului asupra mediu-

lui de către A.P.M. Galaţi, in cadrul 

procedurii de evaluare a impactului 

asupra mediului, pentru proiectul 

„Centrala electrica eoliana, staţie de 

transformare, reţele electrice de ra-

cord, construire si modernizare cai 

de comunicaţii si acces”, propus a 

fi  amplasat la următoarele adrese: 

în oraşul Bereşti, T20, P257/7, Lot 

1; T20, P257/7, Lot 2; T20, P257-1, 

257-2, 257-2-1, 257-3, Lot 1; T20, 

P257-1, 257-2, 257-2-1, 257-3, Lot 

2, T21, P260/2, Lo2 2-P260-3, 

Lot 3, Lot1/1; T21, P260/2, Lot 

2-P260/3, Lot3, Lot ½. în comuna 

Bereşti Meria, T15, P175B/21, Lot 

1; T53, P462/49, Lot 1; T5, P37/25, 

Lot 1 (şi 3); T3, P25/50, Lot 1; T17, 

P146/11, Lot 1(2), T53, P462/21, Lot 

1; T22, P271, T17, P146/11 Lot 1; 

T53, P462/210, Lot 1, T22, P271; T17 

P146/11 Lot 1; T53, P462/210, Lot 1; 

T1, P1/1, Lot 2, T17, P195/97, Lot 1; 

T17, P195/19, Lot 4, T1, P1/26, Lot 1; 

T15 P156/20 Lo1 1; T15, P175B/22, 

Lo2 2, T15, P175B/28, Lot 1, T15, 

P175C/64, Lot 1; T15, P175/2, Lo1 1, 

T17, P195/96, Lo1 3; T15, P175B/29, 

  OFERTE 

DE SERVICIU 

• Angajez asistent manager. Relaţii 

la telefon 0751998592, 0752810000. 

(281867) 

 • Societate comercială angajea-

ză conducători auto categoriile 

B, C, E pentru transport marfă şi 

produse de balastieră. Telefon 

contact 0752505348. (281877) 

 VÂNZĂRI 

AUTO 

 • Vând Dacia Logan 2005, model 

vechi, 82000 km, stare perfectă 

de funcţionare. Preţ 1400 E. Tel. 

0763629426. (281847) 

 VÂNZĂRI 

DIVERSE 

 • Vând frigider şi maşină de spălat, 

700 lei. Tel. 0752578483. (281825) 

 • Vând dotare restaurant. 

Tel.0771129617. (281862) 

 • Vând congelator ARCTIC, 5 sertare, 

NOU. Preţ 1000 lei. Tel.0755909555. 

(281872) 

 CUMPĂRĂRI 

DIVERSE 

 • Cumpăr fi er vechi de la domiciliu 

si mat. neferoase, car moloz. Tel. 

0747583122, 0741922128. (281832) 

 MATRIMONIALE  

 • Domn 52 ani, divorţat, pensionar 

Liberty Galaţi, domiciliat la ţară, 

doresc să cunosc doamnă, vârstă 

apropiată, iubitoare şi înţelegătoare 

în vederea căsătoriei. Rog seriozita-

te. Tel. 0755958875. (281878) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Renovăm, curăţăm hornuri, sobe 

teracotă. 0726835985. (281725) 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini Spălat. 

Garanţie. 0740167887, 0720256788. 

(281701) 

 • Hidroizolaţii termosudabile, 

termoizolaţii, scurgeri pluviale. 

0726835985 (281726) 

 • Recondiţionăm căzi, sifoane 

pardoseală, centrale, cabine duş. 

0726835985. (281727) 

 • Zugrăveli calitate, gresie, faianţă, 

parchet. Seriozitate, 0747618887. 

(281798) 

 • Execut gresie, faianţă, şape, izola-

ţii, parchet laminat, zugrăveli, rigips, 

instalaţii electrice şi sanitare. Tel. 

0742338124. (281851) 

 • Executăm: faianţă, gresie, zugră-

veli. Tel. 0742870202. (281855) 

 • Reparaţii canapele, fotolii şi tapi-

ţerii. 0755378221. (281864) 

 • Execut zugrăveli, reparaţii, glafuri, 

fi nisaje. 0749647036 (281875) 

 PIERDERI  

 • Pierdut chitanţă cu nr.693988 din 

chitanţierul cu nr.693951- 694000, 

aparţinând fi rmei SC TRITON SRL. 

Se declară nulă. (281856) 

 • Pierdut act de concesiune 

nr.1125, pe numele Constantinescu 

Aneta pentru locul de înhumare din 

Cimitirul „Ştefan cel Mare“, parcela 

14, rândul 5, locul 68, suprafaţă 3,75 

mp. Se declară nul. (281857) 

 • Pierdut carnet CAR Pensionari 

nr.64600 pe numele Drosu Aurel. 

Se declară nul. (281858) 

 • Pierdut proces verbal de predare 

primire nr.29484/1992 al locuinţei 

încheiat între SC Loconfort SA şi 

Doljenco Iancu şi Florica, apar-

tament situat în cartier IC Frimu, 

bloc U14B, ap.21. Se declară nul. 

(281860) 

Lo1 1, T67, P39-41/12; T22, P271, 

Lot 2; T22, P271, Lot 1; T3, P25/12, 

T56, P478/8, Lot 1, T3, P25/52, Lot 

1; T15, P175C/65, Lot 1; T3, P25/51, 

Lot 1; T17, P195/95; T67, P39/11; T17, 

P146/11, Lot 2, T53, P462/14, Lot 2; 

T53, P462/49, Lot 3; T53, P462/210, 

Lot 2; T67, P3941/14; T3, P25/52, Lot 

2; T56, P478/6, Lot 2; T53, P462/21, 

Lot 2; T56, P478/6, Lot 3; T3, P25/50, 

Lot 2; T53, P462/49, L;ot 2, T56, 

P478/8, Lot 3, T67, P3941/14, Lot 

2, T56, P478/8 Lot 2, T17, P195/96, 

Lot 2, T17, P195/97, Lot 3, T17, 

P195/97, Lot 2, T15, P175/2, Lot 3; 

T15, P175B/29, Lot 2; T1, P1/26, Lot 

2, T1, P1/26, Lot 2, T15, P175C/65, 

Lot 2, T1, P1/1, Lot 1; T15, P175C/64, 

Lot 2, T15, P175C/64, Lot 4, T15, 

P175B/30, Lot 2, T17, P195/96, Lot 

1, T15, P175B/20, Lot 2, T15, P175/2, 

Lot 2, T15, P175C/64, Lot 3, T15, 

P175B/30, Lot 1, T15, P175B/21, Lot 

2, T17, P195/19, Lot 1, T15, P175B/22, 

Lot 1, T3, P25/12, T17, P195/19, 

Lot 2, T15, P175B/20, Lot 2, T17, 

P195/19, Lot 3, T53, P462/14, Lot 

1; T56, P478/6, Lot 1, T53, P462/50, 

Proiectul deciziei de încadrare si 

motivele care o fundamentează pot 

fi  consultate la următoarea adresa 

de internet http://apmgl.anpm.ro la 

Secţiunea: Reglementari- Acordul 

de mediu- Drafturi acte de regle-

mentare- Proiect decizie etapa de 

încadrare 2023. Publicul interesat 

poate înainta comentarii/observaţii 

la proiectul deciziei de încadrare pe 

email offi ce@apmgl.anpm.ro, in ter-

men de 10 zile de la data publicării 

anunţului pe pagina de internet a 

A.P.M. Galaţi. Publicul interesat 

poate depune propuneri in ceea ce 

priveşte conţinutul raportului pri-

vind impactul asupra mediului si al 

studiului de evaluare adecvata, pe 

email offi ce@apmgl.anpm.ro, in ter-

men de 10 zile de la data publicării 

anunţului pe pagina de internet a 

A.P.M. Galaţi. (281879) 

 • U.A.T. MUNICIPIUL TECUCI 

anunţă publicul interesat asupra 

depunerii solicitării de emitere a 

acordului de mediu pentru proiec-

tul „CONSTRUIRE CREŞĂ MEDIE, 

STR. CĂPITAN GHEORGHE 

DECUSEARĂ, NR.14, LOT2, 

MUNICIPIUL TECUCI, JUDEŢUL 

GALAŢI”, propus a fi  ampla-

sat în Judeţul Galaţi, Municipiul 

Tecuci, cod poştal 805300, strada 

Gheorghe Petraşcu, nr.64-66, nu-

măr cadastral:116249. Informaţiile 

privind proiectul propus pot fi  con-

sultate la sediul autorităţii com-

petente pentru protecţia mediu-

lui A.P.M. Galaţi, str. Regiment11 

Siret, nr.2, Galaţi şi la sediul al U.A.T. 

Municipiul Tecuci, str. 1 Decembrie 

1918, nr.66, în zilele de luni-joi între 

orele 08.30– 16.00 şi vineri între orele 

08.30– 13.30. Observaţiile publicu-

lui se primesc zilnic la sediul A.P.M. 

Galaţi din str. Regiment11 Siret, nr.2 

Municipiul Galaţi. (281881) 

 DECESE  

 • Cu adâncă suferinţă familia 

anunţă plecarea dintre noi 

pe drumul veşniciei a celui care 

a fost iubitul nostru tată, soţ, 

socru şi bunic,

PETRUCĂ EMIL.

Corpul neînsufl eţit este depus 

la Capela „Înălţarea Domnului“ 

iar înmormântarea va avea 

loc la Cimitirul „Sf. Lazăr“, joi, 

5 octombrie 2023, ora 11.00. 

Dumnezeu să-l odihnească! 

(281880) 

 • Cu adâncă durere în sufl et, 

anunţăm trecerea în nefi inţă, 

după o lungă şi grea suferinţă, 

a celei care a fost soţie, mamă, 

bunică şi străbunică,

GAVRILOV ELENA.

Ne alăturăm familiei îndoliate 

şi ne rugăm pentru sufl etul ei 

nobil şi bun. Dumnezeu să o 

odihnească în pace! Sincere 

condoleanţe familiei îndure-

rate! Fam. Rentea şi Elisabeta 

Lacurezeanu. (281882) 

• Sperăm că viaţa omului se sfâr-

şeşte odată cu moartea trupului, 

iar sufl etul işi continuă existenţa 

şi dincolo de hotarele pământeşti. 

Pe data de 02 octombrie 2023 a 

plecat dintre noi IOAN EREMEI 

iar slujba de inmormantare are loc 

pe 4 octombrie la Capela cimitiru-

lui „Eternitatea“. Odihnească-se in 

pace! Familia. (718)

PRF PVL 000119

Proprietate amplasată pe Calea Prutului nr. 13,
aproape de Şantierul Naval Damen.

Teren de 7.676 mp, cu clădiri moderne:
birouri Clasa A, clădire protocol şi 4 hale variate.

Ideală pentru birouri, evenimente, depozitare,
producţie, reparaţii, distribuţie şi multe altele.

Investiţie cu randament crescut.

BĂILĂ RALUCA

,

Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 
ANUNŢURILE 

online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.09000

Plata cu
 CARDUL!

NOU!

PRF PVL 000092
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

octombrie

4

1669  u Încetează din viaţă 
REMBRANDT [REMBRANDT 
HARMENESZ VAN RIJN] (n. 1606), 
pictor olandez.
1873  u Se naşte GHEORGHE 
ŢIŢEICA (m. 1939), matematician, 
vicepreşedinte şi secretar general al 
Academiei Române.
1881  u Se naşte GEORGE [GOGU] 
CONSTANTINESCU (m. 1965), 
inginer, inventator, membru al 
Academiei Române.
1904  u Încetează din viaţă 
FRÉDÉRIC AUGUSTE BARTHOLDI 
(n. 1834), sculptor francez, autorul 
„Statuii Libertăţii“, inaugurată în 
anul 1886, la New York.
1910  u Se naşte CĂLIN POPOVICI 
(m. 1977), astronom, astrofizician, 
membru, post-mortem, al Academiei 
Române.
1934  u Se naşte MIRCEA 
ALBULESCU (m. 2016), actor 
de teatru şi film, cadru didactic 
universitar, laureat cu numeroase 
premii.
1943  u Se naşte FLORIAN PITTIŞ (m. 
2007), actor, regizor, cantautor.
1957  u A fost lansat, de către URSS, 
primul satelit artificial din lume, 
„Sputnik-1“.
1959  u A fost lansată, de către URSS, 
staţia interplanetară „Luna 3“, 
primul aparat cosmic automat.
1969  u Se inaugurează Casa de 
Cultură a Sindicatelor din Galaţi.
1999  u S-a dezvelit, la Galaţi, bustul 
lui Lascăr Catargiu, amplasat în 
partea stângă a clădirii Facultăţii 
de Inginerie, realizat de sculptorul 
florentin Raffaello Romanelli, în 
1928, inaugurat în acelaşi an în 
faţa Grădinii Publice şi coborât de 
pe soclu în 1848, de autorităţile 
comuniste.
2011  u Încetează din viaţă MIRCEA 
OLTEANU (n. 1926, la Galaţi), 
medic, membru de onoare al 
Academiei Române, unul dintre 
primii chirurgi din lume care au 
operat nou-născuţi sub anestezie 
generală.

Jackie Collins, 
romanciera lumii 
de la Hollywood

Scriitoare americană de ori-
gine britanică, Jackie Collins s-a 
născut pe 4 octombrie 1937, în 
Marea Britanie, fi ind fi ica unui 
agent de teatru. A plecat în SUA 
când era adolescentă, urmându-și
sora mai mare, actriţa Joan 
Collins, care locuia la Beverly 
Hills.

A debutat cu „The World Is 
Full of Married Men“, în anul 
1968. Cartea a fost iniţial interzi-
să în Australia și în Africa de Sud, 
ceea ce a impulsionat vânzările în 
SUA și Marea Britanie. „The Stud“ 
- apariţie 1969 - a fost primul ro-
man al scriitoarei care a apărut 
pe lista bestsellerelor. În 1971, i-a 
apărut „Sinners“, primul roman 
scris în SUA, care a devenit al 
treilea bestseller al său. A explo-
rat apoi genul romanelor privind 
crima organizată și a publicat, în 
1974, „Lovehead“. Acest gen i-a 
adus ulterior un mare succes.

Înainte de a scrie cel mai lung 
roman al său, „Lovers & Gamblers“ 
- apariţie 1977, a publicat, în 1975, 
„The World is Full of Divorced 
Women“. Printre lucrările sale 
care s-au bucurat de mare suc-
ces se mai numără „Hollywood
Wives“, „Lucky“, „Rock Star“ și 
„Lady Boss“. Alte opt bestsellere au 
fost lansate în anii 2000, precum 
„Lethal Seduction“, „Hollywo-
od Wives: The New Generation“, 
„Deadly Embrace“, „Hollywood 
Divorces“, „Drop Dead Beautiful“, 
acesta din urmă fi ind al șaselea 
roman al seriei „Santangelo“; al 
șaptelea din serie, „Goddess of Ven-

geance“, a apărut în 2011. A scris în 
total 32 de romane, toate fi gurând 
pe lista celor mai bine vândute  din 
SUA. Multe dintre romanele sale 
au fost adaptate pentru televiziu-
ne. Cărţile sale au fost vândute în 
peste 400 de milioane de exempla-
re, în mai mult de 40 de ţări.

A fost căsătorită de două ori și 
a avut trei copii. Al doilea mari-
aj s-a încheiat după 25 de ani, în 
urma decesului soţului ei, Oscar 
Lerman.

Jackie Collins a fost diagnostica-
tă cu cancer cu șase ani și jumătate 
înainte de a înceta din viaţă, dar 

a preferat să păstreze o discreţie 
totală în legătură cu acest subiect. 
A scris alte cinci cărţi de la stabili-
rea diagnosticului, a călătorit peste 
tot în lume și a participat la turnee 
pentru promovarea cărţilor sale.

Este cunoscută și apreciată și 
în România, unde multe dintre 
titlurile ei au fi gurat la categoria 
bestseller.

În 2013, a fost distinsă cu titlul 
de Ofi ţer al Imperiului Britanic, 
pentru lucrările sale de fi cţiune și 
pentru serviciile de caritate.

A decedat la 19 septembrie 2015, 
la Los Angeles. , V. Guruianu

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.G.u

meteo 4 octombrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:09 am

apune

56:43 pm

Timişoara

25 1010

Cluj

23  99

Bucureşti

28 1313

Galaţi

26 1515

Constanţa

24 1515

Braşov

23  99

Londra

19 1111

Paris

21  99
Madrid

31 1717
Roma

30 1616

Chişinău

26 1313

SENIN. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

cerul va fi  în mare parte senin. Temperatura 

aerului va atinge valoarea maximă de 26 de 

grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mercu-

rul în termometre va coborî până la circa 

15 grade Celsius. Sunt 7 la sută șanse de 

precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de până 

la 13 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 766 mm coloa-

nă de mercur, iar umiditatea relativă nu va 

depăși 51 la sută. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Lola 
Schmierer Roth. Particularităţile unei opere variate“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u  
Salonul de toamnă al artiştilor plastici din Galaţi.
Casa Artelor   u Expoziţia „Artă pentru suflet“, a 
sculptorului Gheorghe Nour.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţia 
foto-documentară „Maria Tănase - 110 ani de la 
naştere“, expoziţia temporară „Aripi româneşti“; 
expoziţiile: „Ceramică Colibaba donată de Radu 
Moţoc“, „Mareşalul Constantin Prezan, la 105 
ani de la Marea Unire (1918-2023)“, „Simboluri 
feminine pe timbrele româneşti“, „100 de ani de 
la decorarea oraşului Galaţi de către Republica 
Franceză (1922-2022)“, „Repere arheologice la 
Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 

european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţiile: „Portrete - tablouri, 
schiţe, grafică“ (colecţionar Vasile Joanta), „Ia 
românească“, „Interior de casă tradiţională - în 
jurul mesei“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Corpul principal 
(expoziţiile temporare, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic) este închis pentru renovare. 
Sunt deschise Grădina Botanică (program: 
miercuri - duminică, 10,00 - 18,00; 
luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică
 din Pădurea Gârboavele (program: 
miercuri - duminică, 10,00 - 18,00; luni şi 
marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central 
şi toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 
13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural
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BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Veţi descoperi oportunităţi 

grozave, așa că vă gândiţi să vă 

investiţi banii.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Vă puteţi transmite punctul de 

vedere într-un mod convingător 

și aveţi capacitatea de a vă 

argumenta ideile.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Veţi fi  mai empatici și mai 

receptivi la nevoile celorlalţi și veţi 

avea dorinţa de a avea grijă de 

parteneri.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Aveţi o capacitate mentală 

enormă acum, sunteţi concentraţi 

și aveţi o mare putere de 

convingere.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

În relaţiile cu cei din jur veţi dori să 

fi ţi remarcaţi pentru că veţi fi  mult 

mai încrezători decât de obicei.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Veţi dori să petreceţi mai mult 

timp cu cei pe care îi iubiţi.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Trebuie să găsiţi modalităţi de 

stimulare, altfel vă veţi simţi 

plictisiţi, agitaţi sau anxioși.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este posibil să aveţi o reacţie 

mai emoţională cu privire la bani 

decât de obicei.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Aveţi o dorinţă intensă de a ști, 

iar aceasta vă poate motiva 

să căutaţi răspunsuri cu 

perseverenţă.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Dacă doriţi să cuceriţi inima 

cuiva, acum este momentul să 

acţionaţi în această direcţie.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Faptul că vă simţiţi bine în propria 

piele vă ajută să faceţi faţă cu 

ușurinţă rutinei.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Acesta este un moment excelent 

pentru a experimenta armonia 

mentală.

horoscop
4 octombrie

fi lmul zilei
MIERCURI, 4 OCTOMBRIE 

remember
Evangelina Elizondo (1929-2017)

Actriţa Evangelina Elizondo s-a 
născut la Ciudad de Mexico, pe 28 
aprilie 1929. A debutat în cinemato-
grafi e în 1952, în fi lmul „Las locu-
ras de Tin Tan“ și, din multele sale 
apariţii pe marele ecran, mai reţi-
nem „Educando a papa“, „Tres ba-
las perdidas“, „Mexico lindo y que-
rido“, „La generala“, „Me late cho-
colate“. A lucrat în Mexic cu artiști 
reputaţi, precum Pedro Armenda-
riz și Maria Felix, iar la nivel inter-
naţional a împărţit marele ecran 
cu prestigioșii Anthony Quinn și 
Keanu Reeves, în fi lmul „A walk 

in the clouds“. Ultima sa interpre-
tare într-un fi lm a fost în „Prince-
sa“, lansat în  2016, an în care artis-
ta s-a retras din activitate. Pe mici-
le ecrane, a jucat în telenovele, în-
tre care „El Sofi a“, „Bessos prohibi-
dos“, „Cuando seas mia“, „Mirada 
de mujer: el regreso“, „Pasion Mo-
rena“. Dincolo de ecran, Evangeli-
na Elizondo a fost compozitoare și 
cântăreaţă, înregistrând diverse al-
bume; a fost prima femeie care a 
condus o orchestră în Mexic mai bi-
ne de un deceniu; în calitate de ar-
tist plastic, a fost prezentă în 64 de 

expoziţii de grup și a organizat 13 
expoziţii personale.

S-a stins din viaţă la 3 octombrie 
2017, în localitatea natală. , V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 
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92 CM

70 CM

56 CM

0 cm

+ 3 cm

- 4 cm

MARELE GEORGE FOREMAN:                    

O POVESTE MIRACULOASĂ 
HBO. ora 20,00, dramă, biografi c, sport, 2023, SUA

  Cu: Forest Whitaker, Sonja Sohn, Khris Davis  u

Una dintre cele mai mari reveniri din toate timpurile şi puterea de transformare a 
celei de-a doua şanse. Având o copilărie săracă, Foreman, cu o experienţă aproape 
de moarte care l-a dus de pe ringul de box la amvon, se întoarce pe ring, devenind cel 
mai bătrân campion mondial de box, la categoria grea, din toate timpurile. 

07:00 3 ceasuri bune

10:00 Agrostrategia

11:00 Care pe care

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Convieţuiri

16:50 Exclusiv în România

17:45 Legendele palatului: 

Furtună la palat

Acţiune, Aventuri, Dramă
19:00 Dincolo de alb şi negru

20:00 Telejurnal

21:00 Victor Frankenstein

SUA, Dramă, Horror
23:00 Dincolo de alb şi negru (R)

23:50 Cod pentru crimă

Marea Britanie, Thriller
00:45 Legendele palatului: 

Furtună la palat (R)

01:55 Tora! Tora! Tora! (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă, Istoric, Război

04:25 Istorii ascunse (R)

04:55 Meteo (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Visuri la cheie

23:30 Love Island

00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 Las Fierbinţi (R)

Romania, Comedie
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:30 Lasă-mă, îmi place ! 

Camera 609 (R)

Romania, Comedie, 
Romantic

02:00 Revizie tehnică

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Melek

Turcia, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Casa iubirii (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

07:25 Cel mai îndrăgostit bărbat

SUA, Comedie, Romantic
09:00 Extratereştrii                              

din mansardă

Aventuri, Fantastic, SF
10:25 Mahalia

Biografic, Dramă, Muzical
12:10 Un cântec străbate lumea

Dramă, Muzical, Romantic
14:20 Testul

Spania, Comedie
16:05 A trăi, Dramă
17:45 Femeia rege

Acţiune, Dramă, Istoric
20:00 Marele George Foreman: 

O poveste miraculoasă

Biografic, Dramă, Sport
22:10 Instalatorii de la Casa Albă

Biografic, Dramă, Istoric
23:00 Nobody: Erou de serviciu

Acţiune, Crimă, Dramă
00:35 Orfana: Îngerul morţii

SUA, Crimă, Dramă, 
Horror, Mister, Thriller

02:15 Trupuri, trupuri, trupuri

Comedie, Horror, Thriller

07:30 România... în bucate (R)

08:00 Ferma (R)

09:00 Hudson şi Rex (R)

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:30 Magazin Deutsche Welle

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Între cer şi mare

14:00 Ediţie limitată

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Documentar 360° Geo

17:00 Nebuni şi haioşi

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

19:05 Hudson şi Rex

20:00 Istorii de bun gust

21:00 Descopera Romania

22:00 Soţia perfectă

Crimă, Dramă, Mister
22:50 Soţia perfectă

Crimă, Dramă, Mister
23:40 Dispăruţi fără urmă

00:40 Ediţie limitată (R)

01:35 Nebuni şi haioşi (R)

02:05 Ora de ştiri (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 4 octombrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 3 octombrie



4 OCT 2023 15www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi M

A
G

A
Z

IN

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
le

id
o

s
c
o

p

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
De ţinut minte, de la Thomas Mann

ORIZONTAL:u  3) Scurtă afi rmaţie – A asambla cu clei – Drept înainte! 

4) Perioade de profunde transformări – Stare… în așteptare! – La 

dreapta, pentru boulenii de la car. 5) Măsura lui Cuza – Curajos peste 

măsură. 6) Drăgaicele noastre de poveste – A dormi, în exprimare de 

argou. 7) Scoase din cotlon! – Sarcina elevului pentru acasă – În duet! 

8) A scăpa de o atmosferă îmbâcsită – Vine după şapte.

VERTICAL: u 2) Peroxisome proliferator-activated receptors (abr.biol.). 

3) Întoarceri… din circuit! – Zeul vântului, la greci – Radio România 

Regional (siglă). 4) Izvorul de viaţă al Egiptului – Femeie cu carte… de la 

ţară. 5) Populaţia Dalmaţiei – European Specialist Nurses Organisations 

(siglă). 6) Trag la car… ca nişte cai – Denumire din popor pentru hidromel. 

7) Louisiana Justice Institute (siglă) – Constrictor exotic – Punct de 

control, pe scurt. 8) Plin de zmeură! – Refrenul trubadurului din fabulă – 

Prinse la broască! u Dicţionar: SMIED.  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

integramă 
Bărbaţi… în putere

Alintatul 
copiilor (pl.)

Piatra din 
drum

…

…

Culoare de 
mai

Oferită
A doua zi 
de muncă

Adolescentă

Dispozitiv pe 
punte

Afaceri 
cu bani

Speriată

Cuprins 
de reverie

În stare pură 
(fem. pl.)

Tunică!

Strident la 
început!

A se căsători

Urmă 
de prost gust

Sesiuni!

Unice!

Vin vechi

Locuri 
din faţă 

schimbate!

A face 
semne

Ţine la copiii 
altora

Dublarea mizei la 
un joc de noroc

Curte la 
parter!

A da gust 
bucatelor

Coloană

…

Deosebit de 
des

Facil!

Tas încurcat!

Un cap la 
fi zică!

Aici!

Ovidiu 
Istrate

Inspiră 
groaza

Saci!

A intra în 
opoziţie

A reteza

3 1 9

9 7 8

5

9 5 7

2 3

4 1

2 5

4 7 8

7

5

1 2 5

8 9

7 6

3 2 7

5 1

5 7 3 9

1 9 6 3

2 8
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8 6 9 7 2 4 3 1 5

1 7 4 9 3 5 2 8 6

3 5 2 1 6 8 4 7 9

4 8 6 5 1 9 7 2 3

7 2 3 4 8 6 5 9 1

9 1 5 3 7 2 6 4 8

2 9 1 6 5 7 8 3 4

6 3 8 2 4 1 9 5 7

5 4 7 8 9 3 1 6 2

4 2 1 6 8 5 7 3 9

5 7 3 1 2 9 8 6 4

6 8 9 3 7 4 1 5 2

7 3 5 4 6 1 2 9 8

9 4 2 8 5 3 6 7 1

1 6 8 7 9 2 5 4 3

8 1 7 9 3 6 4 2 5

2 9 4 5 1 7 3 8 6

3 5 6 2 4 8 9 1 7

glume
VASILE GHICA 

1
- D-le doctor, îmi tremură 
mâinile tot timpul.
- Bei mult?
- Nu. Mai mult dau pe jos. 2

- Luaţi urgent câinele de lângă 
mine. Simt că mi se urcă un 
purice pe picior.
- Bobi, vino aici. Doamna are 
purici.

reţeta zilei
Ciorbă 
rusească

INGREDIENTE. 150 g cereale de orz, 5 

castraveţi acri, 1 morcov, 1 gulie, 1 litru zeamă de 

castraveţi, 3 linguri pastă de roşii, 1 lingură ulei, 

frunze de leuştean.

PREPARARE. gulia se curăţă, se taie cuburi 

şi se pune la fi ert, împreună cu morcovul curăţat 

şi tăiat cubuleţe. Se lasă 20 de minute. Se fi erb 

cerealele şi se lasă la scurs. Se adaugă castraveţii 

feliaţi peste gulie şi morcov şi se lasă să fi arbă. Se 

pune întâi jumătate din cantitatea de zeamă de 

castraveţi, uleiul şi pasta de roşii. Se lasă să dea un 

clocot, apoi se adaugă cerealele. Se lasă un clocot, 

se drege de acru şi se presară leuştean. , R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Păpușa 
lui Helmut 
Duckadam

u „Apăărăă Duckadam!“. 
Așa îmi făceau gândurile galerie 
în timp ce-l urmăream, la „40 
de întrebări cu Denise Rifai”, pe 
portarul de legendă al României. 
Nu mică mi-a fost mirarea 
afl ând că, în copilărie, i-au plăcut 
păpușile. Are și acum păpușa 
adusă de bunica lui din Canada, 
în 1966, când a fost în vizită la 
fi ul ei. La vremurile acelea era 
un adevărat eveniment să pleci 
în afara ţării. Așa că i-a adunat 
pe toţi cei dragi și i-a întrebat 
ce să le aducă. Iar Helmut cel de 
șapte ani a cerut o păpușă. Și a 
primit-o - o jucărie delicată, cu 
rochiţă albă, pe care, la 53 de 
ani distanţă, jurnalistul afl at în 
casa lui Duckadam pentru un 
interviu a remarcat-o. Conservată 
într-o cutie de plastic transparent, 
plasată la loc de cinste alături de 
diplome, trofee și fotografi i. „Cât 
timp v-aţi jucat cu păpușile?“, a 
venit întrebarea. „Cred că până la 
vreo șase ani. Chiar îmi plăceau! 
Îmi plăcea să le îmbrac... probabil 
trebuia să fi u fată - glumesc! Tata 
era căruţaș, caii îmi plăceau, 
plecam cu căruţa la câmp. Pe 
atunci nu era cu mașini! Copil 
fi ind, am asistat când au apărut 
primele tractoare, combine, că 
până atunci se recolta manual. 
Dorinţa a fost să am o păpușă, pe 
care o păstrez și astăzi. Bunică-mea
a avut grijă cât a trăit, după aia 
a avut mama grijă de această 
păpușă, acum este în grija mea, 
urmând - sper - ca Julianne (fi ica 
lui mezină  - n.r.) să continue 
tradiţia și să o păstreze mai 
departe“. Ar mai trebui spus că 
fi ica a intrat cu succes la liceul cu 
profi l sportiv din Clinceni care 
poartă numele tatălui său... ,

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Luate de la gură“:
Orizontal: u GURALIVA, R, ADEVAR, PRE, TACUT, TRAC, TETRA, IMU, 
LU, IATAGAN, ARDE, OS, TO, CAI, OM, BOA, A, NNE, BORS, TATA, 
HULIT, EMISIUNI, E. 

Dezlegarea jocului de ieri: „Marea… hoinăreală:“
Orizontal:  u

R, V, M, CARARUI, BOGATA, C, PASARAR, PAS, TIBA, B, LAC, EO, FA, PALAT, NEO, 
MORTADELA, LINI, RASOL, TATUAJ, AI, CASAIMENSA, TESTA, NET.

(romancier şi eseist german; 1875-1955)
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Este coadă şi la civilizaţie

CRISTINEL LUCA
cristi@viata-libera.ro

„Să reciclezi e mai ușor de-
cât crezi” – este mesajul scris pe 
voucherele primite de cei care 
reciclează ambalaje din PET, sti-
clă sau aluminiu la automatul 
amplasat în parcarea magazi-
nului Kaufl and din apropierea 
rondoului de la Ultimul Leu. Nu 
e întotdeauna așa, iar marţi, 3 
octombrie, au fost trei ceasuri 
rele, la propriu: nu mai puţin de 
trei ore și 15 minute a fost nevo-
it să aștepte un gălăţean pentru 
a recicla ambalaje în schimbul 

cărora a primit un voucher de 
13 lei.

Kaufl and a desfășurat la Ga-
laţi, în perioada 27 septembrie 
– 3 octombrie, o campanie de re-
ciclare selectivă în cadrul căreia, 
pentru fi ecare recipient colectat 
(PET, sticlă sau doză de aluminiu), 
s-a acordat câte un voucher de 
50 de bani, care să fi e folosit la 
cumpărăturile din magazin. Au 
fost foarte mulţi gălăţeni care au 
dorit să profi te de această ofertă, 
unii pentru reducerile oferite, iar 
alţii, pur și simplu, pentru că au 
vrut să scape într-un mod cât mai 
civilizat de ambalajele din casă.

Nu știm cum a fost în celelalte 
zile ale campaniei, dar marţi, în 
ultima zi, s-a stat serios la coadă. 
Numai cei cu nervii tari au rezis-
tat până au ajuns cu ambalajele 
în faţa automatelor de reciclare. 
Unul dintre ei a fost și un cititor fi -
del al ziarului „Viaţa liberă”, care 
ne-a dat detalii despre experien-
ţă: „Pentru 13 lei am așteptat mai 
bine de trei ore. Era foarte multă 
lume la rând, unii dintre ei au și 
renunţat când au văzut cât aveau 
de așteptat. A fost și o camionetă 
cu sticle la descărcare, care a blo-
cat, pentru un timp, unul dintre 
tonomate. Mai erau și... întreprin-

zători care luau ambalajele de la 
cei care nu mai aveau răbdare să 
aștepte. În concluzie, am venit la 
Kaufl and la 9,13 și am plecat la 
12,30, cu un voucher de 13 lei”, 
ne-a spus gălăţeanul.

Fără îndoială, campaniile de 
reciclare de acest gen sunt de 
toată lauda și sunt foarte mulţi 
gălăţeni interesaţi să participe. 
Însă ar trebui „umblat” puţin la 
organizarea lor, pentru că nu e 
normal să stai ore în șir la coadă 
ca să predai niște „sticle și borca-
ne”. Simţul civic trebuie stimulat, 
nu descurajat cu ore întregi de 
așteptare.   . 

RECICLARE „PRELUNGITĂ” LA KAUFLAND  .  AMBALAJE

Preşedintele rus Vladimir Pu-
tin ar putea semnala, în cadrul 
unei conferinţe prevăzute să aibă 
loc în noiembrie, că va candida la 
alegerile prezidenţiale din martie 
2024, a relatat marţi cotidianul 
Kommersant, preluat de Reuters, 
care notează că acest lucru ar des-
chide calea pentru rămânerea la 

putere a lui Putin cel puţin până 
în 2030. Cotidianul a menţionat 
că există totuşi şi alte scenarii în 
legătură cu ce ar urma să facă Pu-
tin la conferinţa respectivă şi că 
decizia fi nală îi revine doar aces-
tuia. Kremlinul nu a comentat 
deocamdată aceste informaţii.   
. Ovidiu Amălinei

mandat
Scenarii privind candidatura 
lui Putin la prezidenţiale

PRF PVL 000035

PRIMĂRIA 

ÎNCEARCĂ IAR                                        

SĂ VÂNDĂ NIŞTE 

IMOBILE 
LICITAŢIE. Primăria 

municipiului Galaţi încearcă din nou să 

găsească un cumpărător pentru sediul 

de la Romarta al Direcţiei de Impozite 

și Taxe Locale, după ce la licitaţia din 

august 2023 nu a fost depusă nicio 

ofertă de cumpărare.  > pag. 05

FOTOVOLTAICELE 

DE PE CASE, 

CÂT UN REACTOR 

ŞI JUMĂTATE
RACORDĂRI. Ultimul 

raport al Autorităţii Naţionale 

de Reglementare în Domeniul 

Energiei (ANRE) despre situaţia 

privind prosumatorii arată că ritmul 

racordărilor la reţelele de distribuţie 

este tot mai mare.  > pag. 06

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

40 miercuri

2 - 7 octombrie 2023

PRF PVL 000028

1

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 2 - 7 octombrie 2023

40

PRF PVL 000027
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